
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea 

(BUCURESTI.) Az összes fővárosi la- 
pok közlik a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjáról szóló törvény végrehajtási 
futasitását. A végrehajtási utasitás első 
pontja kimondja, hogy: 1. a Nemzeti 

ÜÖjjászületés Frontja az egyetlen politi- 
ikai szervezet. 2. Célja az ország fej- 
lesztése, a nemzeti eszme megerősödése 
és az állampolgárok szolidaritásának 
családi megerősitése utján és olyan 
/ dalmi élet megszervezése, amely 
fejleszti a keresztény hítet, az általá- 
nos kulturát, a gazdasági fejlődés és a 
munka megbecsülését. 3. A Nemzetl 
Ujjászületés Frontjába beiratkozhat 
bármely romániai férfi vagy nő, aki 
jőszintén csatlakozik ezekhez a magasz- 
tos eszmékhez, akinek célja az alkot- 
mányban lefektetett elvek megvalósi- 
tása és aki semmiféle bünügyben még 
nem volt elitélve és aláveti magát a 
Front belső fegyelmi szabályzatának. 4. 
A beiratkozás a községi, illetve a városi 
tkárságoknál történik, amely a jelent 
kezéstől számitott 3 hónapon belül jó- 
váhagyja az illető jelentkezését. 5. Min- 
laen tagnak lehetősége van, hogy sze- 
imélyes tevékenységével érvényesitse a 
Front célkitüzéseit és gyakorolja az 
alkotmányban biztositott szabadság jo- 
gaid 6. A Front tagjainak politikai te- 
lvékenysége a kulturális vagy szakmai 
vonatkozásban a törvény keretein belül 
fejthető ki. 

Azok az etnikai kisebbségek, ame- 
lyek a Nemzeti Ujjászületés Front- 
jába beiratkoztak, a saját külön 
ualosztályukban érvényesithetik azo 
kat a jogaikat, amelyeket az ér- 
vényben levő törvények biztosita- 

nak részükre. 

AAzZ ESZME TERJESZTÉSE 
A 7-ik szakasz értelmében a Front 
EKöteles alapvető eszmélt megfelelő mó- 
don propagálni. A Front képviseli tag- 
jainak állampolgári és szakmai érde- 
keit a kormány mellett, amellyel közli 
az összes jogos kivánságokat. A Front 
tájékoztatja a kormányt a közigazgatás 
menetéről is. 8. A Front bármely szer- 
vezetének szigoruan tilos személyes 
vagy általános jelleggel interveniálni a 
közhatóságoknál. Bármely észrevétel, 
lertesités csak a Front vezértitkársága 
utján közölhető a kormánnyal. A 3. 
szakasz értelmében a Front tanácskozó 
szervei az igazgatóságok és a Legfőbb 

lNemzeti Tanács. 10. Az igazgatóság 24 
tagból áll, akik közül 8 mezőgazda és 
kézimunkás, 8 kereskedő és iparos, 8 
pedig szellemi foglalkozásu. Az igazga- 
tóság tagjai egyben tagjai a Legfőbb 
Nemzeti Tanácsnak is. 11. A Legfőbb 
Nemzeti Tanács 150 tagból áll és az 
alkotmánytörvényben felsorolt három 
társadalmi osztályt egyenként 50 tag 

képviseli a tanácsban. 12. Az igazgató- 
ság és a Legfőbb Nemzeti Tanács tag 

jait királyi dekrétummal a miniszter- 

tanács előterjesztésére két évi időtar- 

ra nevezik ki. 

tere AZ ELNÖK KIJELÖLÉSE 

13. A tanácskozó szervek ülésén az a 

tag elnököl, akit a sorshuzás erre a 

sztségre kijelölt. A miniszterelnök 
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Regele 

MAYER 

AMit tartatmaz a Memzeti jjáészüle- 
tés ÉÖrontjának müködési szabályzata 

vagy helyettese bármikor összehivhatja 
és elnökölhet ezeken az üléseken. Ren- 
des körülmények között ez a szerv 
akkor tart ülést, amikor a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjának valamelyik 
vezértitkára azt összehivja, vagy pedig 
amikor a tagok egyharmada az ülés 
összehivását kérik. 14. A Legfőbb Nem 
zeti Tanács állapitja meg a Front poli- 
tikai irányvonalait, teszi meg időnként 

16 A Nemzeti Ujjászületés Arcvona- 
lának végrehajtó szervei a főtitkárok, 
a tartományi, a megyei titkárok és a 
járások és községek titkárai. 17. Három- 
három főtitkár áll minden szakmai szer 
vezet élén, akiket királyi dekrétummal 
neveznek ki két évi időtartamra a mi- 
nisztertanács felterjesztése alapján. 
Ezek a titkárok részt vesznek a Leg- 
főbb Nemzeti Tanács és az Igazgató Ta- 
nács ülésein. 18. Hasonlóképpen min- 
den tartomány élén három titkár áll, 
akiket királyi dekrétummal neveznek 
ki olyan lista alapján, amelyet a meg- 
felelő szakmai szervezetek terjeszte- 
nek fel. Megbizatásuk két évre szól. 19. 
Minden megye élén hasonlóképpen és 
hasonló körülmények között három tit- 
kár igazgatja a Front ügyeit 20. A tit- 
károk kijelölésében résztvesznek a 
szakmai szervezetek vezetől, amennyi- 
ben azok a Front tagjai. Ezek a veze- 
tők tanácsadószervként műüködnek a 
titkárok mellett 21. Minden járás és 
minden község élén egy-egy ütkár in- 
tézi a Front ügyeit. A járási titkárt a 
tartományi titkár nevezi ki, a községi 
titkárt, viszont a községben lakó Front 
tagok választják meg és a választást a 
tartományi, illetve a megyei titkár erő 
siti meg. 22. A végrehajtó szervek 
hierarchikus sorrendben függnek egy- 
mástól. 23. A titkár végrehajtja a ta- 
nácskozó szervek utasitásait, irányitja 
a Front-propagandát és kezeli annak 
irattárát Ugy a megyei, mint a tarto- 
mányi főtitkárok kötelesek időnként 
megbeszéléseket tartani, amelyek alkal 
mával a felmerült ügyeket intézik el. 
25. A szükségnek megfelelően irodákat 
létesithetnek minden titkárság mellett. 
26. Ugy a tanácskozó szervek tagjainak, 
mint a titkároknak megbizatása vissza- 
vonható olyan esetben, amikor a Front 
fegyelem ezt megköveteli. 27. Mindazok 
a fronttagok, akik közhivatalokat lát- 
nak el. vagy pedig különleges megbiza- 
tással müködnek a Front keretében, 
egyenruhát és megkülönböztető jel- 
vényt viselnek. A rendes Fronttagok 
hasonlókénnen viselhetnek egyenruhát, 
de az nem minden esetben kötelező. 

FEGYELMI BÜNTETÉSEK 

26. A Front szervei a következő fe- 
velmi büntetéseket alkalmazhatják: 
megfeddés, az egyenruha viselésének 
meghatározott időre vagy pedig végle- 
ges jellegü betiltása. 29. Mindezeket a 
büntetéseket a községi szervezetek tag- 
jai részére a megyetitkár alkalmazza 
és azt a felsőbb szervekhez lehet meg- 
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észrevételeit annak közigazgatására vo 
natkozólag és ez a szerv ejri meg a 
szükséges jelöléseket a törvényhozé ta- 
nácsba választandó személyeket illető- 
leg. 15. Sürgős esetekben az Igazgató- 
Tanácsnak ugyanaz a hatásköre, mint 
a Legfelsőbb Nemzeti Tanácsnak. Irá 
nyitja és ellenőrzi a Front szervezetét 
és alkalmazza a szükséges fegyelmi 
szankciókat. 

A végrehajtó szervek 
titkárok fegyelmi büntetését az igazga- 
tótanács alkalmazza, miután egy külön- 
leges becsületbiróság tart megbeszélést 
az ügyben. 30. A Erontnak azok a tag- 
jai, akikről kiderült, hogy titkos szer- 
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vezetekben müködnek, 
zárják és a törvény megfelelő in- 

azonnal kí- 

tézkedéseivel lesznek büntetve. 31. A 
Nemzeti Ujjászületés Frontja jogi sze- 
m , gazdasági természetűü vállal- 
kozásokat folytathat és kezdeményez- 
het. 32. A Nemzeti Ujjászületés Front- 
jának kisegitő szerve lesz a Nemzeti 
sárda, ez a legfelsőbb katonai hatósá- 
gok által összeállitott szervezeti sza- 
bályzat alapján fog müködni. 

A NÖK ALAKULATAI 
33. A szervezetbe beiratkozott nők kü- 
lönleges alakulatokban megfelelő és 
később meghatározandó szerepet fog- 
nak betölteni. 34. Minden Fronttag kö- 
teles hüségesküt tenni. 35. A ront 
jelszava a következő: A Király és Nem- 
zet, munka és hit. 

36. A Front köszönési módja a fel- 
emelt jobbkéz és az Egészség (Sene- 
tate) szó. ! 

37. A Front székhelye az ország fő- 
városa. 

Dárisban is kiszállnak a 

Az elmult 24 óra legnagyobb külpe- 
litikai szenzációja kétséget kizáróan 
az a lengyel hivatalos jelentés volt, 
amely közölte, hogy Beck lengyel kül 
ügyminiszter Párisból jövet Berlinen 
át Berchtesgadenbe utazik és felkeresi 
Hitler vezért és kancellárt, akivel 
hosszas megbeszélést fog lefolytatni. A 
hivatalos jelentés azt is közli, hogy a 
tárgyalásokon jelen lesz a berlini len- 
gyel követ is. A találkozónak valóban 
nagy jelentősége van, mert nem kisebb 
problémák megvitatásáról lesz szó, mint 
az ukrán, a litván és a lengyel-német 
kisebbségek kérdéséről. Különösen az 
első nagyon érdekes, mert tudvalevő, 
hogy Varsónak az ukrán-ügy nem csak 
hogy nem tetszik, de egyenesen ellenzi 
azt. Ami a litván kérdést illeti, bizo- 
nyára könnyebb lesz az érdekek össze- 
egyeztetése, mert harmadik bőrére min- 
dig simán mehet az alkudozás. Ami a 
kisebbségek problémáját illeti, látszó- 
leg egyszerü, mert hiszen Varsó és 
Berlin között nagyon is lojális szerző- 
dés van érvényben. Akkor azonban, 
amikor azt megkötötték, még nem volt 
annyira kiélezett a zsidókérdés, ez pe- 
dig Varsónak nem kis gondot okoz. 
További érdekes esemény a francia mi- 
niszterelnök utja során kirobbant tu- 
niszi, olaszellenes tüntetés, amelynek, 
bár összetéptek egy olasz zászlót is, 
aligha lesz diplomáciai folytatása. Az 
esetet kisérő kommentárok azonban az: 
igazolják, hogy Róma és Páris között 
csakhamar kenyértörésre kerül a sor. 
Végül emlitésreméltó az a moszkvai 
hiradás, amely szerint a vörös hadse- 
reg tagjai uj esküt tesznek le, amely- 
ben már nincs szó a nemzetközi forra- 
dalomról, a külföldi proletariátus fegy- 

felebbezni. A tartományi és megyei veres megsegitéséről, csak a szoviet 

Középeurópa sorsa icleti 
döntenek Hitler és Beck 
találkozása során 

Még Inkébb kiélesedtek a irancia-elasz ellemtétek - 
Rómába utazó angoi állam- 

lérllak - A szovjet hadseres uj eskülormája 
hazáról, amelyet minden erővel meg 
kell védelmezni. A brit sajtó ezzel kap- 
csolatban meg is kockáztatja azt a vé- 
leményt, hogy Moszkva ugylátszik vég- 
legesen defenzivára rendezkedik be. 

Részletes jelentéseink a következők: 

MIRŐL FOG TÁRGYALNI 
HITLER KANCELLÁR BECK 
LENGYEL KÜLÜGYMINISZ- 
TERREL 

(VARSÓ.) (Express.) Beck lengyel 
külügyminiszter Páfison és Berlinen át 
jövet Berchtesgadenbe utazik, ahol fel- 
keresi obersalzbergi villájában Hitler 
vezért és kancellárt. Ez alkalomra 
Berchtesgadenbe fog utazni a berlini 
lengyel követ is. A találkozásról a kül- 
földi sajtó a következőket irja: 
„Hitler kancellár és Beck külügy- 
miniszter több rendkivüli kérdést 
beszélnek meg és pedig elsőserban 
az ukrán problémát, amely Varsó 
számára igen kellemetlen. Szóba 
jön a litván kérdés is, amelyben a 
két államférfi igyekezni Jog össze- 
hangolni Varsó és Beriin állás- 
pontját. Feltétlenül megvitatás ala 
kerül a kisebbségi kérdés is, külö- 
nös tekintettel a zsidó emigrációra 
és arra, hogy az eviani konferencia 
résztvevői ezidén Berlinben fognak 

ülést tartani." 
Az Evening News külön megjegyzi, 
hogy a találkozónak Varsóban - ahol 
külön megcáfolták Litvinov varsói lá- 
togatásának hirét - igen nagy jelen 
tőséget tulajdonitanak. A Daily Mai! 
azt irja, hogy az ukrán témával kap- 
csolatban a lengyel-magyar közös ha- 
tár ügye is véglegesen elintézést nyer 
és ezért a megbeszéléseknek egész 
Középeurópára nézve nagyielentősé-



gük van. Ami a francia-elasz viszályt 
ileti, a lap szerint, alig kerülhet szóba. 
Varsó egyformán szövetségese Berlin- 
nek és Párisnak, miért is biztos, hov 

a legteljesebb semlegesség álláspont 
jára fog helyezkedni. Feltünő, heogy a 
készülő találkozásról a berlini hirszol. 
gálati irodák és a rádióleadók szóval 
sem emlékeztek meg, amiből arra kö- 
vetkeztetnek, hogy a nemzeti szocia- 
lista kormány elejét akarta venni az 
előző találgatásoknak. 

DALADIER KORZIKÁBAN 
TÖRREL FENYEGETTE MEG 
ITÁLIÁT - IRJA AZ OLASZ 
SAJTÓ 

(RÓMA) (Stefani.) A Tribuna Dala- 
dier utjával kapcsolatban a követke- 
zőket irja: 
„A szinpadi bevonulások jók vol- 
tak arra, hogy ezt a kérdést elodáz 
hatatlannak fémjelezzék a világ 
előtt. Itáliát nem izgatják azok a 
gesztusok, amelyeket Daladier Ró- 
mával szemben tanusitott, amikor 
például a neki ajándékozott törrel 
Ajaccio terén Olaszországot fenye- 
gette meg és nem idegesiti az sem, 
hogy Tuniszban rendőri assziszten- 
cia mellett beverték az olasz ujság 
szerkesztőségének ablakait és ösz- 
szetéptek egy zászlót, mert telje- 

sen biztos a maga dolgában." 
A tuniszi látogatásról a Stefani iroda 

azt közli, hogy a francia miniszterel- 

nök csapatszemlét tartott a tuniszi 

helyőrség felett, majd végigutazta a 

tartomány déli részeit és megnézte az 

ugynevezett Maginot-vonalat, végül 

Levárta a 20.000 atfrikai bennszülőött 

diszelvonulását. Ugyanakkor a tuniszi 

olaszellenesek nagy tüntetést rendeztek 

az Unione ujságkiadóvállalat palotája 

előtt, szidalmazták Mussolinit, Ciano 

grófot, majd szétromboltak egy olasz 

könyvkereskedést, melynek kirakatából 

kitépték az olasz zászlót és eltaposták. 

Mindezt végignézte a tuniszi rendőrség 

is anélkül, hogy közbelépett volna. A 

francia hiradások ezzel szemben a tün- 

tetésről szóval sem emlékeznek meg és 

azt jegyzik meg, hogy Daladier utja a 

legfényesebb igazolása annak, hogy 

Korzika és Tunisz lakossága hallani 

sem akar az uralomcseréről, amelybe 

különben a francia közvélemény sem 

nyugodna bele. 

TULKORAÁN TÉRT HAZA 
CHAMBERLAIN 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

miniszterelnök és Halifax külügymi- 

niszter tegnap váratlanul visszaérkezett 

a brit fővárosba, ami tekintettel arra, 

hogy ezt a két vezető politikust csak a 

jövő hét elejére várták, élénk feltünést 

keltett. 

FRANCIA ALLAMFÉRFIAK- 
KAL IS TÁRGYALNI FOG A 

RÓMÁBA UTAZÓ CHAMBER- 

LAIN 

(PARIS.) Az Excelsior jelentése sze- 

rint Chamberlain miniszterelnök 
mi- 

előtt Rómába utazik, hogy Mussolini- 

vel nagyfontosságu tanácskozásait 
le- 

folytassa, tanácskozni fog Bonnet 
fran- 

cia külügyminiszterrel és Daladier fran 

cia miniszterelnökkel is. Az angol 
kor- 

mányfő Róma felé vivő utjában kiszáll 

Párisban, ahol többórás megbeszélést 
folytat francia kormányférfiakkal 

és 

csak azután indul tovább Rómába 
a 

Ducéhoz. 

BELGIUM ARANYKÉSZLETE 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A belga sajtó 

egyrésze éles támadásban részesiti a 

kormányt, amely a mult év márciusá- 

ban, mint tudvalevő, Angliába men
e- 

kitette át az ország aranykészletének 

jórészét. A lapok azt kérdezik, hogy 

honman egyeztethető ez össze az 

ország függetlenségi politikájával 

és vajjon a kormány tudatában 

van-e annak, hogy az esetleges 

háboruban nem is foglalhat állást 

Nagybritannia ellen aranyának 

peszélyeztetése nélkül?. 

A lapok cikkei élénk feltünést kel- 

tettek. 

TOVÁBB FOLYIK AZ „ÖSSZE- 

KAPCSOLT" NEMZETI 

OFFENZIVA 

(HENDAYE.) (Réuter.) Franco tá
bor- 

nok csapatai teljes erővel folytatják az 

oenzivát, amely most már minden 

irányban és frontszakaszon megindult. 
A Matin tudósitója „összekapcsolt" 
oifenzivának nevezi az akciót, amely 
ugy látszik erősen közeledik a teljes 
siker felé. Moscardo tábornok tegnap 
14 helyiséget, Varela 3 nagyon fontos 
stratégiai pontot, Lionard tábornok 
pedig egy hegyhátat foglaltak el. A 
legelkeseredettebb ütközet az Urgel 
fensikon folyik, ahol a köztársaságiak 
emberfeletti energiával igyekeznek fel- 
tartani ellenfelüket. 

OLASZ SEBESÜLTEK ÉRKE- 
zs 

(NAPOLL) (Stefant) Az Aguileia 
hajón tegnap 46 sebesült tiszt és 226 

(WASHINGTON.,) (United Press.) Ibn 
Saud, Szaudiarábia uralkodója levelet 
irt Roosevelt elnökhöz, amelyben cso- 
dálkozásának ad afelett kifejezést, hogy 
az USA állást foglal a palesztinai kér- 
déssel kapcsolatban és a zsidóság párt- 
jára kel. Az arab nemzet - hangzik a 
levél - elvárta velna, hogy az Egye- 
sült Allamok tanulmányozzák a hely- 
zetet és legfeljebb tanácsot adjanak a 
teljesen egyoldalu és nyilván sugalma- 
zott álláspont leszögezése helvett. 

MEGOLDÁST NYERT A JA- 
PÁN KORMÁNYVÁLSÁG 

(TOKIÓ) (Domei.) A Konoye lemon- 
dása folytán előállote kormányvál- 
ság gyors megoldást nyert, mert Hi- 
daomi márkinak sikerült még a tegnapi 
nap folyamán összeállitania kabinetjét, 
amelyben a külügyi tárcát ismét Arita 
töltötte be, mig a hadügyit Itagaki tá- 
bornok. Külföldi sajtótudósitók viéle- 
ménye szerint a két tárca betöltés azt 
igazolja. hogy 
Japán külpolitikai irányvonala és 
Kinával szemben eddigtanusitott ál 
láspontja mit sem változik. Ezek 
szerint tehát légből kapottak azok 
a hirek, amelyek azt igyekeznek 

sebesült legénységi állományu olasz 
önkéntes érkezett Napoliba. Valameny- 
nyien a most folyó katalániai offenzi- 
vában sebesültek mez 

AZ UJ OROSZ ESKÜMINTA 
(MOSZKVA.) (Tass.) A szovjet kor- 

mán" rendeletet tett közzé, amely sze- 
rint ez év február elsején ujra meg 
kell esketni a vörös hadsereg tagjait 
és e célból uj esküszöveget kell velük 
elmondatni. Az uj szövegből kimaradt 
la világforradalomra és a külföldi pro- 
letariátus megsegitésére való fogada- 
lom. Vésül érdekes, hogy az eskü 
egyenként kell letenni és elmondása 
után azt alá is kell irnii 

Ibn Szud levele Rocsevelthez 
lemondását a fehér nagyhatalmak 
energikus magatartása segitette 
volna elő. A volt miniszterelnök 
lemondásának oka tehát belpoliti- 
kai természetü és ezeket a gátláso- 
kat Hidaominak sikerült áthidalni, 
mert ui kabihetje a kormány, a 
nép és ha eg egységének jegyé- 

ben alakult meg. 

A japán sajtó nagy örömmel üdvözli az 
uj kormányt és megjegyzi, hogy Tokió 
most már a teljes egység kidomboritá- 
sának lehetőségével haladhat tovább a 
maga utján az ázsiai (kelet) hegemonia 
megszerzése érdekében. 

KÖZZÉTETTÉK TOKIÓBAN AZ 
AMERIKAI JEGYZÉKET 

(TOKIÓ.) (Domei.) Az Egyesült Al 
lamok által Japánhoz intézett jegyzé- 
ket tegnap tették közzé a japán fővá- 
rosban. A jegyzék igen visszautasitó és 
erélyes hangja általában nagy feltü- 
nést keltett Az irat kifejezésre juttat- 
ja az USA kormány azon álláspontját, 
hogy eddig megszerzett keleti jogait 
csorbitani nem engedi és barátságtalan 
lépésnek minősit minden olyan igyeke- 
zetet, amely az USA-t gazdaságilag a 

igazolnii hogy Konoye váratlan 

(RIGA.) Megrenditő családi tragédia 
játszódott le a lett fővárosban. Egy 
70 éves öregasszonyt, aki már évek óta 
kinos betegségben szenvedett, saját fia 
részvétből meggyilkolt. 
A nasgvbeteg öregasszony felnőtt 

gyermekeivel közös háztartásban élt, 
akik türelmesen és szeretettel ápolták. 
Különösen 35 éves fia ápolta önfelál- 
dozóan. Az utóbbi napokban kétségbe- 
esetten könyörgött édesanyja kezelőor- 
vosának, hogy tegyen valamit, mert 
nem tudja nézni anyja szenvedéseit. 
Tegnap végre tudatta az orvos a csa- 
láddal, hogy anyjuk felgyógyulásához 
nincs többe remény és néhány napja 
van csak hátra, 
Az orvos közlése a fiunál feltünő 

izgalmat váltott ki. Testvéreit és az 
ápolónőt megkérte, hogy hagvják any- 
jával magára, mert már most szeretne 
tőle elbucsuzni, hogy ne kelljen tovább 
néznie szenvedéseit. A testvérek erre 

llegkisebb mértékben is érintené. 

Részvétből megölte oyógvit- 
hatatlan édesanyját 

a mellékszobába mentek és ott vár- 

tak rá. ! 

A szerencsétlen fiu nemsokára külö- 
nös arckifejezéssel lépett ki haldokló 
anyja szobájából és kijelentette, hogv 
anyjuk kiszenvedett. „Megszabaditot- 
tam földi szenvedéseitől - tette hozzá 
komoran. Mikor erre a kijelentésre a 
szobába tódultak, borzalmas látván" 
tárult eléjük: az öregasszony átmet- 
szett torokkal hörgött ágyában. Eköz- 
ben a ftiu a rendőrségre sietett és fel- 
dult arccal jelentette az inspekciós rend 
őrtisztnek: „Tartóztassanak Je, mert 
meggyilkoltam édesanyámat." 

A helyszinre kiszállt rendőrorvos 
már csak a halál beálltát állapithatta 
meg. A szerencsétlen anyagyilkos fiu 
tragédiája az egész országban nagy 
részvétet keltett. 

VUT évfolyam 1970 TANTTÁR 

Két jJövendővondó össze- 
verekedett a párisi jós- 

hongrcsszusom 
(PÁRIS.) A francia jövendőmondók 

tak, amelynek keretében mindegyikük 
elmondotta, milyen fontos kgerenyek 
várhatók az 1989. évben. Volt olyan 
koztuk aki dbsági fellendülést 

olt, egy másik azt, hogy Daladier meg 
fog bukni. Abban azohan nindan . 
nyiuk megegyezett, hogy 
111939-ben nem lesz háboru. 
A jősverseny során szenvedélyes jele 
netekre került a sor. Az egyik részt- 
vevő, Leon Laffon azt jövendölte, hogy 
Mussolini a jövő évben megbetegszik. 
Ezt az állitását élénken kétsegbevonta 
Luce Vidi jósasszony, Heves vita, majd 
szóváltás támadt a két jövendőmondó 
között, amely 

egyre szenvedélyesebb let: 
Végül tettlegesen ervmásnak estek. Mi- 
előtt azonban sulyosabb inzultusokra 
került volna a sor, a többi résztvevő 
közbevetette magát és a két, maga iga- 
zát hangoztató jóst erélyesen eltávoli 
tották a teremből. 

A 

tt zsztzztteztseezote 

négusnak nincs többe 
felperesi jogállasa 

(LONDON.) A lendoni felebbviteli 
tanács verte az utolsó szöget az abesz- 
szin függetlenség koporsójába végső fo- 
kon hozott itéletével, amely elutasitotta 
Hailé Szelasszié volt négusnak a Cable 
and Wireless rt. ellen inditott i2 mil- 
ló lejes pörét az Anglia és Addisz Aba- 
ba közötti rádió-távbeszélővonal enge- 
délydijai és állami haszonrészesedése 
miatt. Sir Eilírid Greene; a felebbvi- 
teli biróság elnöke az itélet indokolásá- 
ban megállapitja, hogy miután az an- 
gol kormány jomlas elismerte az abesz- 
sziniai o. t, olasz király- 
ra, mint abesszin irra háramlot- 
tak át az abessziniai állami tulajdonra 
és közjövedelmekre vonatkozó összes 
követelések és a volt négusnak ezen a 

többé felperesi jogállása 

- HAZSZENTELÉS AZ IRISZ-TE- 
LEPEN ÉS KÖRNYÉKÉN. Jan. 6-án, 
Vizkereszt napján: Irisz-telep és kör- 
nyékén egész a papirgyárig. Jan. 7-én, 
szombaton: papirgyártól a Cal/ Lun 
utig. Vasárnap, jan. 8-án: A ker 
dombi kápolnától Kardosfalváig. Jan. 
6-án, Vizkeresztkor az Irisz-telepi szent 
József kápolnában csak egy szentmise 
lesz reggel 9 órakor. 

- Sulyosan összeszurkálták a falusi bá- 
lon a kereskedő segédet. Marosvásárhely- 
ről jelentik: Véres verekedés volt kará- 
csony másodnapján Somod községben. 
Dóczi Viktor marosvásárhelyi kereskedő- 
segéd is résztvett a falusi ifjuság által ren 
dezett bálon, amelynek folyamán összetü- 
zés támadt Paniti Károly és János Ferenc 
legényekkel. Ezek nem sokat tétováztak, 
kést rántottak és 18 szurással sulyosan 
megsebesitették a kereskedő segédet. A le 
gények ellen meginditották az eljárást. 

- Volanschy, a Semmitőszék volt el 
nöke is csatlakozott a Nemzeti Ujjászü- 
letés Frontjához. Bucurestiből jelentik: 
A Nemzeti Ujjászületés Frontjához csat 
lakozott Dimitrie Volanscehy. a Leg- 
főbb Semmitőszék volt elnöke is 

-Március 15-ig meghosszabbitetták 
az export buza vasuti dijkedvezményét. 
Bucurestiből jelentik: A miniszterta- 
nács elhatározta, hogy az 1939. évi már 
cius 15-ig meghosszabbitja az export- 
buza 50 százalékos vasuti dijkedvez- 

- ÖNGYILKOS LETT, MERT KÉT 
FAR SELYEMHARISNYA ELLOPÁ- 
SAÁVAL VAÁDOLTÁK MEG. Nagyká- 
rolyból jelentik: Polacsek Erzsébet 
háztartásbeli alkalmazott marószódá- 
val megmérgezte magát. Kihallgatása 
folyamán kiderült, hogy g a két 
pár selyemharisnya ellopásával vádolta 
meg, amit a leány annyira lelkére vett, 
hogy a halálba akart menekülni szél 
gyene elől. 

és jósnök Párisban kongresszust tartot-. 
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Jóság-nap 
A Baden-Powell angol tábornok és 

főparancsnok, vagy ha jobban tetszik, 
a becéző nevén Bi-Pi-nek ismert világ- 
hirü cserkészvezér által kezdeménye- 
zett mozgalomnak egyik legnepszerübb 
jelszava ez: Tégy jót. A cserkész-tiz- 
parancsolat előirása között ez a rendel- 
kezés az első helyen szerepel. A cser- 
készmozgalom végső eredményeképpen 
szeretet-mozgalom, főcélja az ifjuság 
lelki, szellemi, erkölcsi megerősítése, a 
bajtársi, lovagias felfogás megerősité- 
se, jellemedzés és igazi, kollektiv élet- 
tudatra való nevelés. Ezt a nemes prog- 
ramot, ezt az emelkedett életszemléle- 
tet segitik elő és szolgálják a cserkész- 
kiképzés összes előirásai, a vi- 
lágkapcsolatok fokozása és az évenkén- 
ti nagy cserkész-világtalálkozók, az 
ugynevezett jamboréek. A szeretet 
negyében zajlik le az igazi cserkész 
egész élete, munkája pedig nem más, 

int a szó nemes értelmében vett sze 
etet-akció. A „Tégy jót" nem jelszó a 
alódi cserkész száján, hanem komoly 

életelv és életprogramm. 

És vajjon mi lenne akkor, ha ez a 
világ is ehhez a cserkészjelszőhoz iga- 
zodnék, a „Tégy jót" irányelvéhez? Mi 
lenne, ha a mindennapok ádáz tusájá- 
ban elfásultszivü ember ráeszmélne en- 
nek a mondásnak mély lelki tartalmá- 
ra, szép és nemes igazságára és éietét 
ennek a programnak szolgálatába álli- 
taná bele? Mi volna akkor, ha minden- 
ki, kicsi és nagy, szegény és gazdag, 
öreg és fiatal, nő és férfi, mind-mind 
kiadnák önmaguk számára az élet és 
lélek uj parancsát: a Tégy jót? Mi 
történnék akkor a világon, ha egy szép 
napon jóságnapot rendezne az egész 
emberiség? Ha gonoszságok helyett jót 
cselekednék, ha káromkodás helyett 
imádkoznék, gyülölet helyett szeretne, 
könyörtelenség helyett megértene és 
megbocsájtana, gunyolódás és sehzés 
helyett örömet vinne a sziveknek és a 
rutság, rideglelküség, önzés helyett a 
szépség, az embertestvériség, az igazsá- 
gos egyenlőség utjait járná? Mi lenne, 
ha csak egy napon nem hullana a vi- 
lágon sehol se könny, nem hangzana 
jaj nem,lenne,bün és gonoszság, hanem 
helyettük kirügyeznének a lélek szent 
virágai: az áldás, a derü, a mosoly, a 
rokonszenv, a megértés és az egyetér- 
tés? Mi volna akkor, ha a társadalmi 
ellentétek ütkezői nem ssapnának csak 

napig olyan kegyetlen ességge 
eröze mint ma, ha a népek, fajok és 
hitek nem fenekednének ugy egymásra, 
csupán 24 órára, ugy, ahogyan ma te- 
szik, ha nem ömlene egymással kono- 
kul szembenálló ellenségek vére, ha az 
ember rádöbbenne a maga igazi, isten- 
áldotta emberhivatásának legtisztább 
tudatára és arra, hogy van ezen a föl- 
dön mindenki számára férőhely, mun- 
kalehetőség, dolgozási alkalom, érvé- 
nyesülési tér - ölködőn nem 
tagadják meg senkitől? Mennyi alkotó 
erőt és életenergiát tudna felhasználni 
az emberiség csak ezen az egy napon, 
a Jóságnak ezen az egyetlen szent nap- 
ján az alkotásra és teremtésre? Meny- 
nyit épülne-szépülne igy a lélek, meny 
nyit emelkednék az emberi szellem, 
mennyit erősödnék az erkölcs, mennyit 
igazuina a sziv? És milyen sok érték 
maradna igy meg a rombolás helyett, a 
Sátán kegyetlen szenvedélyeinek kielé- 
gitése helyett az élet és a világ számá- 
ra? Szivek kapcsolódnának össze az 
örömben, kezek kulcsolódnának egybe 
a munka boldog ütemében, lelkek talál- 
nának egymásra - és a világ árnyék- 
baborult, keserü, elkinzott arcán kira- 
gyogna Isten arany mosolya. 

Vajjon nem lenne-e jó megpróbálni 
ezt a szent, ünnepi érzést, emberek?! 

Vajjon nem lenne-e jó csak egy jóság- 
napot rendezni a földön, csak egyet? 
Hátha rájönnének akkor az öröm ré- 
gen elfelejtett, édes jóizére és sohase 

akarnának mást érezni? Hátha kiderül- 
ne, hogy az ember tud csak ember ma- 

radni, ha őszintén akarja? Ember és 
semmi más. . 

Hátha, hátha? Nem kellene tennünk 
csak egy próbát?Mégis, mégis csak egy 
próbát, egyetlen egyet? 

(Walter Gyula) 

váron is 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városi ta- 

nács tegnapi ülésén foglalkozott azzal 
a tervvel, hogy a város területére sta- 
tisztikai hivatalt állitanak fel. A teg- 
napi ülésen már az erre vonatkozó sza- 
bályrendeletet is összeállitották és elő- 
zetes jóváhagyásra felterjesztették a 
bukaresti központi statisztikai hivatal- 
nak. A bukaresti statisztikai hivatal át- 
vizsgálja a szabályrendeletet téchnikai 
és szakértői szempontból és ha meg- 
felelőnek találja, azután terjesztik fel 
a Szamos tartomány királyi helytartó- 
ságához 

Ez az intézmény egyenesen a polgár- 
mester hatásköre alá fog tartozni. 
A polgárokra vonatkozó összegyüj 

tött adatok titkosak lesznek. 
A statisztika fel fogja ölelni az egyes 

polgárok személyi adatain kivül azok- 
nak foglalkozási adatait is. Vagyis ki- 
terjed többek közt arra is, hogy az il- 
lető milyen munkát végez, munkás-e, 

SELECT 

Kitünő politikai érzék és higgadtság 

gore Gafencu külügyminiszter tartott a 
román rádió mikrofónja előtt. Az uj 
külügyminiszter már évtizedes ujságiró 
multjánál fogva nem ismeretlen a Ro- 
mánia nagyközönsége előtt, amely min- 
dig nagyra értékelte kiváló képessé- 
geit. Hét pontban szögezte le a külügy- 
miniszter Románia külpolitikáját. En- 
nek az expozénak igen nagy a fontos- 
sága, mert a legilletékesebb tényező is- 
mertette a külfölddel Románia politi- 
kájának irányelveit A miniszter min- 
denekelőtt hangsulyozta azt, hogy az 
ország külpolitikája mindig természe- 
tes függvénye a belügyi helyzetnek. Ro 
mániában jelen pillanatban hatalmas 
épitő munka folyik - mondotta a mi- 
niszter - amely erőt, egységet és fo- 
kozott termelőképességet ad neki és 
amelvnek igen szerencsés befolyása van 
az ország külügyei és külső érdekei meg 
védésére. Nyitva van az ut arra, hogy 
Románia ugy szomszédai, mint az egész 
világ előtt bebizonyitsa méltóságát. Má 
sik körülmény, amely igen tekintélyes 
módon emelte Románia nemzetközi hir- 
nevét, Őfelsége utazása volt, amely 
valósággal diadalmenet jelleget öltött 
Európa négy nagy nyugati országában. 
Ebben a tekintetben Gafencu külügy- 
miniszter már igen kedvező helyzetben 
vette át az ország külügyeinek vezeté- 
sét. S mindezek mellett Románia igen 
kedvező formában oldotta meg azt a 
kérdést, amelyet némely országok mel- 
lőznek, de amely a nehézségek halma- 

zát jelenti: a kisebbségeknek kérdését, 

amelyet idejében és a megfelelő eszkö- 

zökkel oldott meg. A külügyminiszter 
igen nagy fon ot tulajdonitott eb- 

Den a kérdésben az illetékes államszerv 

JÓESTET.. aa/ 

Bukaresti mintára statisztikai 
hivatalt állitanak fel clozs- 

tisztviselő-e, vagy más foglalkozásu, ál- 
landó alkalmazásban van-e, vagy csak 
időszakonként kap foglalkoztatást, mi 
a jövedelme, milyen nemzetiségü, val- 
lásu stb. 
Ilyen statisztikai hivatal jelenleg csak 

egy van Romániában és pedig Buka 
restben. Az uj törvény azonban köte- 
lezővé teszi ilyen statisztikai hivatalok 
felállitását az ország többi nagyobb 
városaiban is és ennek a törvénynek 
alapján hozták meg tegnap az első in- 
tézkedéseket a kolozsvári statisztikai 
hivatal felállitása érdekében. 
A központi hivatal két tisztviselőt 

fog a kolozsvári polgármesteri hivatal 
rendelkezésére bocsátani, akik az elő- 
zetes munkálatokat azonnal megkez- 
dik, mihelyt a szükséges ijóváhagyást a 
központi statisztikai hivatal, illetve a 
tartományigazgatóság az intézmény 
felállitására megadja. 

Pénteken rendkivüli premier. 

Szentpetcrvári ichér éjszakák... 
az utóbbi évek egyik legszebb filmje. Témája örök: egy asszony és két férfi.... 

Főszerepekben: 

Gaby Moriay és Jean Yeonnel 
Minden asszonynak látni kell e filmet. 

A román külpoliűka irányvonalai 
Grisorc Ga encu külüzuminiszter nuilatkozata 

nek, a kisebbségi főkormánybiztosság 
jellemezte azt a beszédet, amelyet Gri- nak 

- Ime - mondotta a miniszter - 
ujabb feltétel ahhoz, hogy Románia a 
külföldön még erősebben, még szaba- 
dabban és még tisztábban megnyilat- 
kozhasson, mert immár nem terheli a 
kisebbségek megoldhatatlan kérdésé- 
nek ügye. 

Beszédének további során megvizsgál 
ta a miniszter az ország összekötteté- 
seit a szomszédállamokkal, a Balkán- 
államokkal, a szövetségesekkel és Euró 
pa többi államaival és ugyanakkor le- 
szögezte határozott módon mindazokat 
az elveket,. amelyek Románia jövendő 
külpolitikáját fogják irányitani Az or- 

szág kapcsolatainál fogval biztonsági 
és igen erős rendszer tagja, amelynek 
keretében véghez tudja vinni összes 
békés kötelességeit, szomszédaival és 
az őt körülvevő államokkal szemben 
ha az alap az ország függetlensége és 
területeinek érinthetetlensége lesz. 

Nincs ennél sem szebb, sem reálisabb 
elv, amely az országot külpolitikájában 
vezethetné. 

- Nem marad más - fejezte be be- 
szédét a miniszter - mint az, hogy 
Románia szomszédai és a környező ál- 
lamok megbecsüljék és tiszteljék azo- 
kat az elveket, amelyeket lefektettem. 

- Bármilyen természetü összekötte- 
tést a végletekig lehet fejleszteni min- 
denkinek a javára. Reméljük, hogy Ro- 
mániát és az ország igen csekély felté- 
teleit és óhajait mindenki meg fogja 
érteni és tisztelni. 

-- 

köz Srima alpacca evőesz 

rcsolyák 
. lesmoedecinebb kivitelben, 

legolcsóbban kaphatók 

KUN MÁTVÁS FIA R.-T-a 
LUJ, CALEA MARECHAL FOCH No. 2. 

Szemüvegeket orvcsi előirás szerint készitünk 
ök 

.... 

Két ujabb kérés.. 
Sok a kérelmező és kevés az ada- 

kozó. Bár a „Jóestét!" adakozólelkü ol- 
vasóközönsége minden esetben eleget 
tett kéréseinknek, mi mégsem győzünk 
a hozzánk segélyért folyamodókon se- 
giteni. Ma is egy volt tisztviselőnő for- 
dult hozzánk bizalommal, hogy mi, 
akik olyan szivvel karoljuk fel az el- 
hagyottak ügyét, segitsünk rajta. Hosz- 
szu dolog volna F R. leépitett tisztvi- 
selőnő tragikus sorsát olvasóközönsé- 
günk elé tárni, csak a mostani szomoru 
nehéz helyzetét vázoljuk. A négy év 
óta állás nélkül levő nő, minden kis 
holmiját eladogatta és alkalmi munká- 
val próbálta családját, három gyerme- 
két fentartani. Most is dolgozna, de 
egy idő óta a két kisebbik gyermek su- 
lyos beteg, s a szegény, nehézsorsu 
anyát is a sok nélkülözés annyira ki- 
meritette, hogy jelenleg minden mun- 
kára képtelen. A gyermekeiért - akilk 
betegen fütetlen szobában, a leona- 
gyobb inségben vannak - kétségbe- 
esett, valamikor jobbsorsban levő urinő 
könyörög hozzánk segitségért. A kis csa 
ládot olvasóközönségünk jóindulatu tá- 
mogatásába ajánljuk és minden ado- 
mányt kiadóhivatalunk szivesen kézbe- 
sit részükre. 
Egy másik kérelmezőönk egy füszer- 

és csemegekereskedősegéd. A 40 éves, 
munkabiró, több jónevü üzletben alkal- 
mazásban volt kereskedelmi alkalma- 
zott leépités folytán a legnagyobb ne- 
hézségbe került. Lapunk utján kéri az 
olvasóközönséget, hogy ha megbizható, 
minden tekintetben kifogás nélkül álló 
alkalmazottra volna szüksége, gondolja- 
nak ő reá. Bármilyen munkát, inkasz- 
szói, raktárnoki, kézbesitői, füszer- és 
csemegekereskedésben segédi állást ke- 
res, mert családja a legnagyobb nehéz- 
ségekben él és ránézve kétségbeejtő 
helyzet, hogy nem tudja családjának a 
mindennapit megkeresni Bár legna- 
gyobb nehézségébe kerül, de kénytelen 
segitségért fordulni a nagyközönséghez, 
hogy mig elhelyezkedést kap, addig 
bármilyen adománnyal legyenek segit- 
ségére, hogy családja nehéz helyzetén 
valamiképpen segiteni tudjon. Kiadó- 
hivatalunkban leadott cimre akonnal 
felkeresi az esetleg állástadókat s bár- 
milyen adományt kiadóhivatalunk is 
továbbit. 

Vizkereszi ünnepe 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szamostar- 
tomány királyi helytartósága lapunk ut 
ján is értesiti a közönséget, hogy ja- 
nuár 6-án, a Vizkereszt ünnepét a szo- 
kásos nagyszabásu ünnepélyességgel 
ülik meg. Délelőtt fél 11 órakor a gör. 
keleti székesegyházban ünnepélyes is- 
tentisztelet lesz, majd délelőtt 11 óra- 
kor a Davila Szinház mellett a Szamos 
folyónál tartják meg az ünnepélyes viz- 
szentelést. Ugy a görög keleti katedrá- 
lHsban megtartandó istentiszteleten, 
mint a Szamos partján lefolyó vizszen- 
telési ünnepségen az ősszes katonai és 
polgári hatóságok vezetői az egész tiszt- 
viselői karral együtt megjelennek. 

oz 

Cernanil orvos szenzációs 
slkere a rákhezelés terén 

(CERNAUTI.) Dr. Bülow Józset cer- 

náti orvos hosszu idő óta folytat tudc- 

mányos kisérleteket a rákbetegség győ 
gyitása terén. Az állategészségügyi ha- 
tóságok a kisérletek céljaira különböző 
állatokat bocsátottak a kiváló képzett- 
ségü orvos rendelkezésére aki tapasz- 
talatai és sikeres gyógyitási eseteit kü- 
lön orvosi értekezleten is ismertette. A 

feltünő olcsó áron! 

cernáuti orvos szenzációs felfedezésé- 
nek hire a külföldön is elterjedt és a 

budapesti rákkutató intézet meghivta 

dr. Bülow orvost, hogy tapasztalatai- 

ról, észleleteiről előadás keretében szá- 

moljan be és a budapesti rákkutatóin- 
tézetben folytassa tovább tudományos 

munkásságát. 

-0-
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- Odanézz uram, a légió.. Azóta 
már az őrszemek is bizonyosan észre- 
vették. 
Padington kinézett a sziklák közül 

és messze alattuk porfelhőt látott go- 
molyogni a keleti láthatár szélén. A por 
felhőből lassan apró pontok bontakoz- 
tak elő, s akkor már könnyen meg le- 
hetett állapitani, hogy három menet- 
oszlopban közeledő, vakitóan fehér bur 
nuszos katonaság üget El Tigro városa 
felé. 
- Az Isten velünk van Jassa. Most 

már gyerekjáték lesz a vállalkozás. 
- Csitt... ne olyan hangosan shidi 

A ciszterna őre minden pillanatban fel 
fedezhet bennünket. 
A batu néger ismét megindult előre. 
Alig néhány lépés után katlanszerü 

meredék szélére jutottak. Amint lenéz- 
tek, Padington meglepődve vette észre, 
hogy a 30-40 méter átmérőjü mélye- 
dést gerendákból, pálmarostokból és 
durva vászonból készült mesteri taka- 
ró boritja. , 
Csodálkozása azonban nem sokáig 

tartott, mert a meredek szélén alig tiz 
lépés távolságban mereven álló alakot 
pillantottak meg. 
A kabil figyelmét ugyan a közeledő 

katonaság vonta magára; de ennek el- 
lenére sem lett volna tanácsos jobban 
megközeliteni, mert csaknem teljesen 
szembefordulva állt s a legkisebb moz- 
dulatuk is okvetlenül felkeltette volna 
a figyelmét 
Jassa hirtelen a derekához kapott s 

mielőtt Padington még rájöhetett volna 
a gyors mozdulat értelmére, a néger 
kése már süvitve zugott át a levegőn s 
pengve megállt a kábil őrszem mellé- 
ben. 

A benszülött felnyögött s kezével bi- 
zonytalan mozdulatot tett, mintha ki 
akarná huzni a sebből a halálos szer- 
számot; azután megtántorodott, majd 
végigzuhant a sziklák között és hörög- 
ve vergődni kezdett. 
Padington sápadtan fordult kisérőjé- 

hez: 

- Okvetlenül szükséges volt ez. 
Jassa? 

Sszükséges volt ez uram vála- 

Iszolt komolyan a néger. - Az őrszem 
meghalt s a ciszterna most már a mi 

kezünkben van. Szabad az ut El Tigro 

városa felé. 

XIII. FEJEZET. 

Bármennyirereszketettis belül Betsy 

Meredith a hosszu ut után nem tudott 

ellentállni a kinálkozó fürdő csábitásá- 

nak. A teremben levő nők szemmellát- 

hatóan keveset törődtek vele; ledobta 
magáról ruháit és sietve végigmosta 

magát a hüvös vizben. Azután ismét 
felöltözött s most már némileg felüdül- 

ve terepszemlére indult, hogy Rose 

Noonley-ra és miss Imbraidra is rá- 

akadjon. Éppen arra gondolt, hogy az 

ácsorgó nőket sorra megszólitja, hátha 

tud valamelyik angolul,. amikor idő- 

sebb lefátyolozott arcu asszony lépett 

e. 

él Légy üdvözölve, napsugárhaju 

idegen... Urunk megparancsolta, hogy 

vezesselek hozzá. 
Tört angolsággal beszélt s a hangja 

olyan mély volt, mint egy férfié. 

Tudod, hogy a társnőim merre 
a k? 

vannaki lesznek ők is, ahová téged 

iszlek. 
(Folytatása következik.) 

siüridpóli 
nemzeti munkavédelmi, 
személyzeti fizetésekről, 
házbér-jövedelmekről, . 
bejelentési hivatalhoz beszerezhető 

BORO Papírkereskedésben ci3 
.......... 

as/7 g elággzty taytusat JOESTET ttetuttu adet astsa 

TESTEDZEs 
............. AAtataá 

Bukarest rendezi Románia 1939. évi 

(BUCURESTI) A román korcsolyázó 
szövetség tegnap este ülést tartott, ame- 
lyen ugy határozott, hogy az ezévi orszá- 
gos mükorcsolyázóbajnokságokat Bukarest 
ben rendezi meg február 12-én, A bajnok- 
ságra nevezni lehet a bukaresti korcsolyá 
zó szövetség cimén: Bucuresti, Str. Gogu 
Cantacuzino 33. Nevezési zárlat: február 2. 

- 
Norvégia gyorskorcsolyázói a világválo- 

gatott ellen. Oslóból jelentik: Fennállásá- 
nak 45-ik évfordulóját ünnepli ebben az 
évben a norvég korcsolyázószövetség. Eb- 
ből az alkalomból nagyszabásu versenyt 
rendeznek. A norvég gyorskorcsolyázókat 
a világ legjobb versenyzőivel állitják szem 
be február 11-én és iZ-én 500, 1500, 5000 
és 10 ezer méteres távon. 
Ujabb győzelmet azatott a Nemzeti Af- 

rikában. Marrakechből jelentik: A buda- 
eeti Nemzeti labdarugócsapata északafri- 

portyája során szerdán Marrakech vá- 
ros válogatottját pompás játékkal 4:1 (2:0) 
arányban győzte le A magyar csapat gól- 
jait Horváth (3) és Kisalagi lőtték. 
TIZENÖT NEMZET ADTA LE NEVE. 

zeseEr A HELSINKI OLIMPIÁRA. 
MHelsinkiből jelentik: Az 1940. évi olimpiai 
játékokra eddig 15 nemzet adta le nevezé- 
sét. A legutolsó jelentkező Németország 
volt, amely közölte, hogy minden verseny 
ágban indit versenyzőt. 
Chamonixban 5:1 arányban győzött a 

Budapesti KE jégkorongcsapata harmadik 
portyameccsén a városi válogatott ellen. 

Magyarország elküldötte nevezését a 
jégkorongvilágbajnokságra, amely tudva- 
levőleg január 21-én, Brüsszelben kerül 
eldöntésre. 
Biró Sándor, a Hungária világhirü hát- 

védje a Ferencváros felé gravitál. A Hun 
gária egyelőre hallani sem akar Biró át- 
engedéséről. 

Elvesztette harmadik krynicai portya- 
mérkőzését a bucuresti Telefon Club jég- 
korongcsapata, A telefonistáknak ezuttal 
a lengyel főiskolások voltak ellenfeleik, 
akiktől 3:0 arányu vereséget szenvedtek. 
A bukaresti csapat ma ujabb mérkőzést 
játszik, Krynicában, vasárnap és hétfőn 
Hamburgban szerepel. 
Nagyon tudnak a kanadai „füstevők" 

Kölnből jelentik: A kanadai Trail Smoke 
Eaters jégkorongcsapata a rajnai kerület 
válogatott együttesét 9:1 (2:1, 2:0, 5:0) 
arányban győzte le. A „füstevők" játékát 
10.000 ember nézte végig. 

Edzést tartott a román válogatott At. 
hénben. A görög fővárosban időző román 
válogatott labdarugócsapat tegnap tartotta 
utolsó edzését a görögök elleni mérkőzés 
előtt. A csapat, mely Vizkereszt napján 
játszik a görög válogatott ellen, igen jól 
mozgott és bizakodással tekint a nagy 
mérkőzés elé, melyne a következő össze- 
állitásban áll ki: Negru - Duce, Lengher 
- Páll, Rásinar, Costea Moldovean, 
Reiter, Barátky, Praszler, Popescu. 
Megan Taylor, a mükorcsolyázás női vi- 

lágbajnoka Davosban 5000 néző előtt nagy 
sikerrel futott bemutatót, 

500 lej rápénzt kapnak a román váloga- 
tott csapat átélosal portyájukon elért győ 
zelmeik után. Döntetlen meccs után 250 
lej a rápénz. 

Casablacában 7:6 arányban megnyerte 
harmadik portyamérkőzését is a bukaresti 
Stadiul Román rugdob csapata az atrikai 
város legénységével szemben. 

Bartali, a világhirüű olasz kerékpárver- 
senyző, bukaresti hír szerint, a tavasz fo- 
lyamán nagyszabásu versenyen vesz részt. 
a fővárosban, Bartali az elmult évben a 
Franciaország körüli verseny győztese 
volt, 
Magyarországonm még ebben az évben 

megkezdik az olimpiai előkészületeket. 
Minden sportágban kijelölik a kiküldetés 
re esélyes versenyzőket, akiket nagy kö- 
rültekintéssel készitenek elő a helsinkii 
világversenyekre. 
Krynicában szerdán este a budapesti 

FTC jégkorongcsapata 2:1 (0:0, 1:1, 1:0) 
arányban győzött a lengyel főiskolások 
felett. ; 
Budge teniszvilágbajnok most játszot- 

ta első profimeccsét 6000 néző előtt Vines 
ellen. A mérkőzést a világbajnok nyerte 
meg 6:3, 6:4, 6:2 arányban, 
Tizenhat ország versenyzői 

be részvételüket a zakopanei 
nokságokra. 
Amerikai edzőt szerződtet a magyar 

atlétikaái szövetség a magyar atléták neve- 
lésére. Az amerikai edző munkájától a 

jelentették 
sivilágbaj- 

magyar atlétika! nagyarányu fejlődését 
remélik. 

mükorcsolyázóbajnokságait 
A bajnoki versenyeken Kolozsvár leg- 

jobb mükorcsolyázói testületileg vesznek 
részt, akik előreláthatolag sikerrel fogják 
képviselni Erdély fővárosának jégsportját. 
A bajnokság zsürijébe meghivást ka- 

pott dr. Somodi István, a KKE elnöke, az 
ismert kolozsvári sportember is. 

A román válogatott csapatot a Ferenc- 
várossal a karták szembeállitani a görögök 
Athénban. Az érdekes mérkőzésre a ter- 
vek szerint január 3-án került volna sor. 
A Ferencváros kész volt kiállani a román 
csapat ellen, a mérkőzés a bukaresti szö- 
vetség magatartásán azonban meghiusult. 
A szövetség ugyanis letiltotta a válogatott 
csapat portyamüsorának kibővitését. 

A kolozsvári sakkbajnok- 
ság állása 

A keolozsvári sakkbajnokságért folyó 
versenyek állandóan nagy érdeklődés mel- 
lett nyernek lebonyolitást és nem nélkü- 
lözik a váratlan meglepetéseket sem. A 
versenyzők két első csoportjának eredmé- 
nyeit már ismertettük. A harmadik osztály 
A. csoportjában a következő ujabb ered- 
mények voltak: Zwerli győzött Angi Ár- 
pád és Rácz ellen, Angi Béla győzött Mo- 
gyorosi és Rácz ellén, Máthé győzött Angi 
Arpád, Angi B. és Babos ellen. Magyarosi 
Zwerli ellen, Az elsőség kérdése itt is tel- 
jesen nyilt. Csöregi Ugyan veretlenül vezet 
7 győzelemmel, de közvetlenül a nyomá- 
ban van Máthé 6 győzelemmel és 1 vere- 
séggel. Esélyesek még Angi Béla, Rónai, 
Zwerli, Angi Árpád, Magyarosi, Rácz, 
Babos és Neumann. 
A nyomdász otthonban játszó csoport 

versenyrendje a következő: Január 4-én 
Mártinus játszik Garbovan és Lenghel el- 
len, Neumann Buta és Reschner ellen, Bu- 
ta Lenghel ellen. Turturean Gárbovan 
és Reschner ellen, Magyarosi Rácz ellen, 
Angi Béla Csöregi ellen, Angi Árpád Ba- 
bos ellen. Január 5: Reschner játszik Buta 
és Lenghel ellen, Neumann Mártinus ellen 

Gáaárbovan Buta és Lenghel ellen, Babos 
Zwerli ellen, Angi Béla Angi Árpád ellen, 
Máthé Csöregi ellen. Január 6, 7 és 8-án 
délután és este a még függő mérkőzések 
játszandók le. 

A Kolping sakk-körben, Str. Baron " 
Pop 3, a harmadik osztály B. csoportja 
játszik a következő müsorral: Január 3 
Cretu játszik Izsák és Papp József ellen, 
Muntean Papp József és Studnicska el- 
len, Papp Vilmos Kósa és Izsák ellen "a- 
silescu Kósa és Crisan ellen, Blau Crisan 
és Asztalos I. ellen. Január 5: Cretu ját- 
szik Papp Vilmos és Studnicska ellen, Mun 
tean Papp Vilmos és Deutsek ellen, Papo 
József Henger és Vasilescu ellen, Vasi- 
lescu Merza, Izsák, Blau ellen, Kósa Hen- 
ger ellen. Január ő, 7 és 8-án a függő játsz 
mák bonyolitandók le. 

Az igazolatlanul távol maradt játékosok 
a mérkőzést elvesztik, a vezetőség az ismé 
telten mulasztó játékosokat a versenyből 
kizárja. 

PÉNTEK, január 6. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 
hirek, neggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadó. 7,45: Reggeli műüsor be- 
fejezése. 12: Déli hangverseny, 13: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 
hirek, vizállásjelentés 18,10: Hangverseny. 
14,10: Hirek, időjárásjelentés. 15,10: Rádió- 
hirek. 18: Katonazene. 19,15: Carmen ének 
kar. 20,15: Közvetités az Öperaházból. Hi- 
nek külföldre. 
Budapest I. 9: Hanglemezek. 9.40: Hirek. 

11: Egyházi ének és szentbeszéd. 12,20: 
Gör. kath. istentisztelet. 13,35: Zenekar. 
14,10: „Világhiradó". 15: Cigányzene. 16: 
Diákfélóra. 16,30: Énekkar. 17,10: Előadás. 
17,30: Zongoraverseny. 18: Előadás. 18,30: 
Jazz zene, 18: Előadás. 19,30: Előadás. - 
19,85: Filrazene. 20,05: Hinek. 20,35: Hang- 
lemezek. 21: Sportközlemények. 21,10: Vig 
játék. 22,40: Hirek, 23. Cigányzene. 23,30. 
Hirelk külföldre. 24,10: Szalonzene, 1,05: 
Hirek. A 

" 

Turturean Mártinus és Neumann ellen, 

uar 

SZOMBAT, január 7. 
Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadók. 7,45: Reggeli müsor be- 
fejezése. 12: Déli hangverseny. 13: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 
hirek, vizállásjelentés. 13,10: Hangverseny 
14,10: Hirek, időjárásjelentés. 15,10: Rádió 
hirek. 19,15: Mandolinzene. 20,05: Vidám 
műsor. 21,15: Tánczene. 22,15: Vendáglóli 
zene. Hirek külföldre, 
Budapest I. 7,45: Tonna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek, 11,20: Felolvásások. 
138,10: Zongoraverseny. 14,85: Hirek. 14.: 
Hanglemezek. 15,35 Hirek. 17,15: Mese. 
17,45: Hirek. 18: Rádióüzenet. 18,35: Ci ány 
zene. 1850 Előadás. 20,05: Hirek. 20,28: 
Szalonzene. 21,10: Versek. 2240 Hirek 
23 Jazz zene. 23,80. Hirek külföldre 
24,10: Cigányzene. 1,05: Hirek 

Sársuság 
tokén kéééekém 

0 Gyülést tartanak az élelmezési ípar 
munkásai. Az élelmezési iparban dolgozó 
kolozsvári munkások január 8-án, vasár- 
nap délután 4 órakor az Epitőmunkás Ott- 
honban fontos szakmai gyülést tartanak. 
A gyülésen résztvesznek áz összes élelme- 
zési iparban dolgozó munkások. 
0 A kolozsvári munkáscéhek gyülésc. A 

kolozsvári céhekbe tömörült munkásság 
január 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
az Epitőmunkás Otthonban általános nagy 
gyülést tart. ; 

forkascsorda támadott 
meg cét regáti lalui 

USMAIL) Tegnap farkascsorda tá- 
madta meg a közeli Ciocolatea közsé- 
get. nagy riadalmat idézve elő a lakos- 
ság között. Az emberek házaikba mene 
kültek, de a farkasok még az udvarok- 
ba is behatoltak, ahol a háziállatok kö- 
zött nagy pusztitást vittek véghez. Vé. 
gül is a parasztok fejszékkel és vas 
villákkal kiüzték a faluból a vérengzt 
állatokat. 

A katonal forvény zék mé 
eddie nem tud hívatalosan 
az állltólagos amnesziüa 

rendeletről 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) A napokban 

az a hir terjedt el, hogy ö 
Öfelsége II. Károly király széles 
körü Aamnesztiában részesítette 
mindazokat, akik ellen eljárás in- 
dult tiltott röpiratok rejtegetése 

miatt. 
A hir érthetőleg nagy érdeklődést kel- 
tett a közönség körében, hiszen sokan 
vannak olyanon, akiket a katonai tör- 
vényszék ezen a cimen megbüntetett 
és még többen, akik ellen eljárás in- 
dult. Talán a leggyakrabban napiren- 
den forgó vádpont volt ez a katonai 
törvényszék tárgyalásai folyamán. 
A hirrel kapcsolatban felkereste mun 

katársunk Barbu Alexandru hadbiró- 
őrnagyot, a katonai törvényszék ta- 
nácstagját, aki a következőket mon- 
dotta: 

- A katonai törvényszéknek je- 
len pillanatig nincs hivatalosan tu- 
domása az amnesztiarendeletről. 
Magánforrásból tudomásunk van 
róla, minden percben várjuk, hogy 
azt a Monitorul Oficial közölje, de 
mindaddig, amig az meg nem tör- 
ténik, minden amnesztiára vonat- 

kozó hiresztelés alaptalan. 
Véleményünk szerint - amint azt fe- 
lettesem, Negulescu alezredes, katonai 
törvényszéki elnök kifejtette 
- ha lesz is valamelyes amnesztia- 
rendelet, az csak a folyamatban és 
vizsgálat alatt levő ügyekre vonat- 
kozhatik és semmiféleképpen azok- 
ra, akik a fentemlitett büncselek- 
mény miatt büntetésüket töltik 

- Sohse halnak meg? Az olaszorszá- 
gi Bologna melletti Vadlifusa városká- 
ban 1927 óta egyetlen haláleset sem 
történt Az egyik öreg vadlifusai ősla- 

kos igy indokolja ezt a furcsa tünetet: 
„Mindannyian nagyszerü egészségnek 
örvendünk, mert szorgalmasan dolgo- 
zunk, sokat alszuk, jó borokat iszunk 
és sok gyerekünk van." 
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Reuter jelenti: 
((LONDON.) A munkanélküliek tegnap 
ujabb tüntetést rendeztek és pedig ezut- 
tal a munkanélküliek hivatala és később 
a felsőház előtt. Mindkét helyen megkisé- 
relték a behatolást, de ezen igyekezetük- 
ben a rendőrség megakadályozta őket, 
((KÖLN.) A hatóságok letartóztattak egy 
zsidó vallásu angol állampolgárt, aki 40 
ezer font értékü idegen valutát akart Né- 
metországból kicsempészni. 
(((PAÁRIS) Az északíranciaországi bánya- 
telenek vidékéről kiutasitottak 200 idegen 
munkást, akik résztvettek a sztrájkmozgal 
makban. 
(PÁRIS.) Tegnap megkezdődött a mortó 
képszinházak sztrájkja A tulajd mosok ki 
ijelentették, hogy azt addig folytatják, mig 
a városi hatóságok megfelelő módon nam 
mérséklik a vigalmi adót. 
(LISSZABON) Megkezdődött azoknak a 
konmunistáknak bünpere, akik a mult 
évben merénylete: akartak elkövetni Sa- 
Hazar niniszterelnek ellen 
PÁRIS) A hajólpari vállalatok elha- 

tározták, hogy a heti 40 óra munkaidőt 
heti 45 órára emelik fel 
((RÓMA.) Darré és Rossoni néemet és 
olasz földmüvelésügyi miniszterek az uj 
év alkalmából üdvözlő táviratot küldöttek 
egymásnak 
(BERLIN.) A német nép kegyelettel ül- 
te meg Rudolf Ruhland 25 éves halálának 
fordulóját. Ruhland volt am aki a földmü- 
ves osztály életnivójának emelésére a 
nemzeti szociálista mozgalmat találta egye 
dül alkalmasnak és igy ő volt az első 
memzeti szociálistája Németországnak. 

(LONDON.) Jamaica szigetéről ujabb za- 
vargások hire érkezett. Eszerint most már 
a kikötőmunkások is sztrájba léptek. 
(VARSO) Moszikvai értesülések szerint 
az uj GPU főnök hivatalbalépése óta több 

és autonomista tev vádja alapján. 
A letartóztatottak egy: t Sztalin elle- 
nes puccs előkészitésével is vádolják. 
(WASHINGTON) Pittman szenátor teg- 
mapi ujabb beszédében a zsidő kérdés azon 
mali, nemzetközi rgette. 
(VATIKÁNVÁROS) XI Pius pápa 
Öszentségét a hirtelen beállott kedvezőtlen 
adőjárás miatt erős asztma kinozza. Emiatt 
[slósztniles Castell Gandolfóil villájába 
költöz 
(VATIKAÁNVÁROS) Vatikáni körök cá- 
folják a külfödi lapok azon hiradását, hogy 
a pápa megirta volna végrendeletét és uta 
sitásokat adott volna utódánain A hirfor- 
rás megjegyzi, hogy a pápák nem adnak 
utasitásokat, mert az egyház ügyeit min- 
den pápa saját belátása szerint intézi. 
(HASTINGS) A hastingsi nemzetközi 
kakkversenyen még mindig a fiatal ma- 
gyar sSzabó László vezet, ameny 
Byiben 6 közül 5 játékot nyert meg 
(RANGOON) A hindu lakosság között 
egy idő óta nagy nyugtalanság észlelhető, 
miért is a kormányzóság elrendelte a rend 
Kkivüli állapot részleges életbeléptetését. 
C3URMA) A burmai kormán elren- 

delte a jármüvek összeirását köteles- 
ségéve tette a lakosságnak, hogy azt fel- 
hivás esetén a helyőrségi csapatok ren- 
delkezésére bocsássáki 

; termmelési népbiztosság az 

iyárosi adókat nem mérséklik, beszüntetik 

üzemeiket és elbocsájtják alkalmazot- 
taikat. 

- Harisnya 1939. Különös rajzot kö. 

zöl a Daily Express. A rajz egy üve- 

get ábrázol, amelyből folvadék helyett 

harisnya „folyik" ki Ez a rajz illusz 

trálja azt a cikket, amely a legujabb 

amerikai találmányról számol be. Dr. 

Mayo Calvert newyorki kémikus olyan 

eljárást talált fel, amelynek segitséré- 
vel olajból és szénből elszakithatatlan 

női selyemharisnyát lehet előállitani 

„Az olajból és szénből készült selyem- 

harisnya sokkal szebb, sokkal 
simulé- 

konyabb és összehasonlithatatlanul 
tar- 

tósabb lesz az eddigi selyemharisnyák- 

mnál, felfedezésemnek beláthatatlan je- 

Hentősége vanv - mondotta találmá- 

ees 
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nosoknak a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város ve- 
zetősége, mint megirtuk, nemrégiben 

ben uj uccaburkolási szabályrendeletet ké- 
szitett, amelynek rendelkezései szerint 

a jövőben a járdakészités költsé- 
geinek 75 százalékát a háztulajdo- 

nosok kell viseljék, 
a fennmaradó költséget viszont a város 
vállalja A város vezetősége abban az 
esetben rendeli el a járda megépité- 
sét, ha 

az ucca telektulajdonosainak leg- 
alább 51 százaléka kéri azt. 

Ebben az esetben azokat is terheli a 
járdaépités költsége, akik egyébként 
nem kivánják, hogy telkük előtt ren- 
dezzék a gyalogjárót. Az uj szabályza- 
tot, mint közöltük, a tartományi kor- 
mányzóság már jóváhagyta és igy rövi- 
desen hatályba is lép. 
Az uj szabályzatnak igen meggon- 

dolkoztató rendelkezése az a szakasz, 

amely a költséghozzájárulás arányá 
állapitja meg. A régi gyakorlat szerint 

a város és a háztulajdonosok 

egyenlő mértékkel osztozkodtak a 

járdaépités költségeiben. 
Ennek a gyakorlati elvnek a megvál- 
toztatása sok szóbeszéd tárgya az érde- 
keltek körében és éppen ezért hozzá- 
szólást kertünk a kérdésben a Háztu- 
lajdonosok Szövetségétől, amelynek 
nevében Botos János főtitkár igy nyi- 
latkozott: 

nváról Calvert doktor az ujságiróknak. mnyáról Calvert h3 - Az uj járdaépitési szabályrende- 
let a közönség szempontjából nem sé- 

Mi a vélemény e a háztulajdo- 
járdaépitési 

szabályrendeletről ? 
relmes. Tény, hogy a bukaresti Sem- 
mitőszék itélete a közismert aszfalt- 
járdaperekben olyan megálilapitást 
tett, hogy 

a háztulajdonosok részéről százszá- 
zalékban megfizetett járda tulaj- 
donképpen az övék és igy megtilt- 
hatták a közönségnek a járda hasz- 

nálatát. 
De az sem egészen igazságos, hogy az 
összes gyalogjárók költségét a város 
viselje, miután a járdaépités az ingat- 
lanok tulajdonosainak tényleges egyéni 
haszonnal jár, mert értéke emelkedik. 
Kolozsváron régebben a járdák költ- 
ségét felerészben a háztulajdonosok, 
felerészben a közönség viselte, a város 
hozzájárulása után. Nem egészen igaz- 

ságos az sem, hogy mig régebben s 
háztulajdonosok felerészben megfizet- 
ték a járdaépités költségét és ezek a 
város tulajdonai lettek, most minden 
járdaköltséget a város fizesse. Ez kü- 
jönben közigazgatási szempontból majd 
nem lehetetlen, mert a költségvetés 
keretében kiköveztetni az összes gya 
logjárókat gyors ütemben nem lehet. 

- Az uj szabálvrendelet a hozzájá- 
rulás arányát 75 százalékban állapitotta 
meg. Sokkal helyesebb lett volna, ha a 
város a régi hozzájárulási arányt álla 
pitja meg, mert 
a mostani kulcs tulnagy terheket 
ró a telektulajdonosokra és ezzel 
meggátolja a járdák rendezését és 

ezzel a város fejlesztését 

lHelyes a szabályzatnak az a rendelke- 
zése, amely előirja, hogy az uccák 
lakóinak kérésére lehet járdát épittet- 
ni. De annál kedvezőtlenebb a szava- 
zati arány megállapitása, mert az a 
tény, hogy a lakók 51 százalékának 
hozzájárulása elés a járdaépitéshez, 

sok nézeteltérésre, vitára és a szom 
szédok közötti ellenségeskedésre 

ad okot. 

A szavazat arányát 75 százalékban kel- 
lett volna megállapitani, ami csökkenti 
az esetleges perlekedéseket, viszont a 
költséghozzájárulás arányát, a jogfoly- 
tonosság alapjára helyezkedve, 50 szá- 
zalékban kellett volna megállapitanii 

Sacha Gultru válópere 
harmadik feleségével 

(PÁRIS.) Az egyik párisi biróságon 
érdekes válóperi tárgyalást tartottak. 

- Sacha Guitry 53 esztendős iró és 
Jacaueline Delubac 28 esztendős szinész 

nő válópere következik - igy vezették 

be a tárgyalást, 
Formális ülés után a biró a tárgya- 

lást elnapolta Egy hónapot kaptak a fe 
lek, hogy tisztázzák egymás közt az 
anyagi kérdéseket. 

Jacaueline Delubacot három eszten- 
dővel ezelőtt vette feleségül Sacha 
Guitry. Akárcsak az író második fele- 
sége, ő is a szinpadon ismerkedett meg 
a férjével és hosszu ideig játszottak 
együtt, Sacha Guitrynek, mint isme- 
retes, Delubac előtt Yvonne Printemps 
volt a felesége, 1919-től 1984-ig Leg- 

első felesége právátasszony veale 
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Apréhirdetések 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(VT1673) 

ADAÁS-VÉTEL 
ARAÁNYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11.i. (I 1679) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (VT1725) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok, Grün 

feld, Str. Memorandului 6. (5116) 
HÖLGYFODRÁSZÜZLET, kevés ház- 

bérrel, belvárosban, komplett felszerelés- 
sel, modern berendezéssel ELADÓ. Le- 
velet „Betegség miatt" jeligére a kiadóba 
leadni. (5088) 
ŐCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

és eladok. Házhoz megyek. Grünfeld. Str. 
Reg. Marial4. (5097) 
ATADÓŐ üzlethelyiség berendezéssel, vagy 
anélkül. Eladó egy Amatőr rádióhangszóró 
konyhaasztal, kicsi vaskályha, paradicsom, 
savanyuságok. Cal. Motilor 138. ajtó 2. 

(N1448) 
DÁNIEL kályha, jókarban levő olcsón 

eladó. Maxim, Cal. Victoriei 118. (5101) 
LAKÁSOK bérbeadásával és bérbeve- 

vésével foglalkozunk. Keresünk kicsi, el- 
adó házakat a város bármely részén. Sür- 
gősen eladó: Állomás mellett házhely 400 
négyzetméter 60.000, ház 3 szobával, 1100 
havi bér 70 ezer, az Avram Iancu-ucca 
mellett villa, 5 szoba, komfort, központi 
fütéssel, kert 1000 négyzetméter 1,150.000, 
Elisabeta-ut negyedben, ultra-modern vil- 
la 3 szoba, komfort, 2 szoba komfort, kert 
1.150.000, Diesel motoros malom, havi jö- 
vedelem 40 ezer. Biroul „Increderea" P. 
Unirii 18. Telefon 2332. (81) 
KRUMPLISZIRUP kilónként 30 lejért 

eladó. Str. Bádescu 14. Feleacului 2-ik uc 
ca jobbra. (N 1469) 
ŐCSKARUHÁKERT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok Tegyen egy próbát. Str. 

(v1466) 
bunda középtermetre, 

nutria bélésel. Bertalan et Gyarmathy. 
M. Foch 2. (N1458 
ELADÓ 4 lyukas Zephir kályha és egy 

vaskályha. Értekezni Str. Budai Deleanu 

(62) 
10 HOLD szénafü Elővölgy innenső ol- 
dal eladó. Értekezni: Str. Baciului 60. (70) 
KOMPLETT teleháló szoba butor eladó. 

Str. David Ferenc 2. szám. (76) 
EGY pár luxushámot 2 ló részére kere- 

sek. Batal. 2. Pazá Cluj, Str. I. Gh. Duca 8. etai. 5120) MODERN komplett kozmetikai készülé- 
kek, feloszlás miatt, jutányos áron el- 
adók. Cim a kiadóban. (V5100) 
ELADÓ haláleset miatt ebédlő, férfiszo- 

ba, konyhaberendezés, zongora, edények, 
képek, női bundák stb. Str. Tudor Vladi- 
mirescu 16-b. (5119) 
EGY 36-os tipusu 8-as Ford teherkocsi 

haláleset miatt sürgősen és olcsón eladó. 
Cal. Marechal Foch 141. (24) 
JÓKARBAN levő rózsaszin tait báliru- 

ha eladó. Str. Cristea 36. (124) 
ELADÓŐ használt szmoking, férfi felöltő 

középtermetre, 37-es hócsizmák. Frenkel- 
né, Str. Vladimirescu 17. (125) 
JÓKARBAN levő gyermekbunda, hócipő 

és nadrág 3 éves leányka részére olcsón 
eladó. Str. Verde 2. (129) 
SÜRGÖSEN eladó házhely villa-negyed 
ben 58.000 lejért, részletre is. Erdeklődni: 
Str. Amos Fráncu 9. (99) 
ELADÓŐ uj gitár, mandolin, háromne- 

gyedes hegedü, patefonszerkezet. Str. Fi- 
lipescu 10., üzletben. (101) 
SZEP vaságy, konyhamérleg, szép nagy 

lábos eladó. Str. Petru Maior 11. Moco- 
san. (104) 
KOVAÁCS szerszám megvételre kereste- 

tik. Cim: Sustyák, Str. Voevodului 2. (105) 
ELADÓ jól jövedelmező házastelek, há- 

romszor egy szoba, konyha és éléskamra. 
Vasbeton épület palafedéllel, Kiválóan al- 
kalmas vétel. Cal. Traian 284. (114) 
ELADÓŐ sürgéősen olcson 2xi szoba, 

konyha központban. Havi jövedelem 1250 
lej. Cim a kiadóban. (122) 
ELADÓ alig használt fiubakkancs kor- 

csolyával 35-ös, komplett gyönyörü sza- 
longarnitura Biedermaier. Str. Tudor Vla- 
dimirescu 16-a. emelet. (120) 
EGY darab Első Magyar gazdasági 

930-as és egy Hoffer 900-as cséplő Fordson 
traktorral jókarban eladó. Pilbák Ferenc 
Cojocna. (VI121) 
ELADÓ nagyon szép körégős függőlám- 

pa. Str. Pietroasá 31. (115) 

ELADÓ városi 

OE 
FÜSZERÜZLET átadó. Cal. Victoriei 92. 

Nicolau. (119) 
760.000 Clujhoz 1 órányira fekvő keres- 

kedelmi városban 40 éve fennálló és évi 
netto 200 ezer lejt jövedelmező, 2 üzlet- 
helyisékből, lakásokból, 40 állatra kőistálló 
és nagy udvartérből álló ház - öregség 
miatt - eladó. SAÁNDOR bizományos, Cal 
Victoriei 13. (116) 
ELADÓŐ Bonyhán szép nagy ház, üzlet- 

helyiséggel, nagy gazdasági udvarral. Úr- 
deklődni a „Jóestét!: kKiadóhivatalában 
Tg.-Muresen, Str. Bucuresti 2. (VT 1754) 
AUTÓCAMION eladó. Értekezni: Str 

Baii 9. 1-2 között. 

EBELDLŐ kisebb, modern uj, jó állapot 
ban megvételre kerestetik. Benkő, Str. 
Reg. Maria 43. em. ajtó 2. (110) 
LAKBÉRSZERZŐDESEK Adás-vétel, 

mindenféle kereskedelmi, rendőrségi, adó- 
hivatali, ügyvédi nyomtatványok, regiszte- 
rek, hivatalos kiadásban Anca könyvke- 
reskedésében kaphatók. (V111) 
JÓKARBAN levő schröber fotelt meg- 

vételne keresek. Árajánlatokat „Agy" je- 
ligére a kiadóba. (138) 
KIS konyhaszekrény eladó, Str, Paris 1. 

(135) 

RITKA ALKALMI VÉTEL 
Eladó előkelő villanegyedben 2 szoba 
konyha, fürdőszoba, előszoba, cselédfülké- 
ből álló adómentes uj villa, parkettes szo- 
bák, csempés fürdőszoba, szépen parkiro- 
zott telek. Ára: 350.000 lej. Ért.: Balázs 
fotolaboratórium, Cluj, Str. Memorandului 

12. 

KÉET hizott mangalica süldő 90 és 120 
kg. sulyban eladók. Cal. Motilor 145. 

(136) 
FÉRFI és női fodrászüzlet sürgősen el- 

adó. Özv. Tagner Mihályné, Rodna Veche, 
Jud. Násáud. (V 140) 
ELADÓ 4 plusz i lámpás gyári rádió 

garanciával 2500 lejért. Homm Vilmos, C. 
Reg. Carol II. 60. (141) 
ELADÓ négy darab ágyelőtti perzsasző- 

nyeg, sezlontakaró, francia szalongarnitu- 
ra, kézi vaskassza, biliárdgolyók, nagy 
szőnyeg. Str. Avram lIancu 24. vaskapu, 
szuterin. (143) 
ATADÓ füszer, vegyes üzlet iparenge- 

déllyel cluji piacon. Ajánlatok „30 ezer 
átvételi" jeligére akiadóba. (144) 
BENZINMOTOR Deutz 20 HP, állóhen- 

geres Benzin, Petrol, vagy földgáz üzem- 
re, kitünő állapotban olcsón eladó. Cluj 
Str. Gen. Berthelot 30. Szabó. (146) 
ELADÓ 720 Vichterle cséplő 6 HP Kál- 

lai motorral, teljes felszereléssel. 800 Hof 
fer cséplő, 4 hengeres Deimler motorral, 
teljes felszereléssel. 1000 Hoffer cséplőszek 
rény kis szijazattal. Az összes gépek ki- 
fogástalan jó karban. Megtekinthető De- 
mes András, Pietroasa, Jud. Turda. 

(V 147) 
ELCSERELNEM vadonatuj 2 plusz 1 

lámpás rádiómat, jókarban levő pianinó- val, esetleg tangóharmonikával. Cim a ki- adóban. (155) 
KERT (cca 1300 négyzetméter) eladó. Cal. M. Foch 75 alatt. Ért.: Str. Artelor 9. 

(153) 
JÓKARBAN levő biedermayer uriszoba berendezés eladó. Str. Catedralei 5. 

(N1484) 
FARKASKUTYA, valódi olcsón eladó, Ilie Mácelar 21. (T1482) 
OLCSŐN eladó kombinált szekrény ema lirozva, korálpiros. Reg. Maria 24. (N1479) 
MODERN dióháló, rökamier, emalirozott konyhaberendezések, kombinált szekré- nyek, hálószoba és hármas szekrény sür- gősen eladók, Reg. Carol 36. asztalos. 

(N1478) 
SZAPPANGYAÁRI gépeket és felszere- lési tárgyakat megvételre keresek. Ajánla tokat „Alkalmi" jeligére Novába, Memo- randului 16. (N1475) 
FÜRÉSZPOROSKÁLYHA, fürészporral együtt, 34-es korcsolyacipő, 36-os korcso- 

lya, 10-12 éves gyermeknek siruha, uj télikabát, régi jó hegedü, asztalka, székek eladó. Vilson 6. (T1470) 

ALLAST KERES 
GIMNAZISTA leány elvállalná elemis- ták tanitását. Cimeket „L. R. M." jeligére kérek (28) 
ONDOLAÁLÓ és maniküröző nő állást keres. Cimet „Ügyes" jeligére kiadóba ké- rek. 

(93) 
PAPLANT varrok háznál, házon kivül 

jutányosan. Marosánné, Str. Muncitorilor 43. szám.. (103) 
SZOLGAI állást keres katonaviselit em- 

ber. Str. Duca 3. II. em. ajtó 4. (148) 
ÖNÁLLÓ masamód elhelyezkedést ke- 

res fixre, vagy százalékra. Cimeket „Per- fekt" jeligére kérek. (150) 

(113) 

ALLÁST KAPHAT 

TRAFIK gyakorlott kaucióképes keresz- 
tény kisasszonyt keres. P. Unirii 22. tra- 
fik. Jelentkezni csütörtök reggeltől. (83) 

TANULÓ koszttal, némi fizetéssel felvé- 
tetik. Str. lorga 5. Cukrászda. (N1467 

EGY cipésztanuló felvétetik. Varga, Str. 
lorga 23. 

KIFUTŐFIUT keresünk, Transgiobus, 
Cal. Regele Ferdinand 5. Jelentkezés dél- 
után 4 órakor. (98) 
HÁZMESTERT, szerelőt felveszek. Fren 

kelné, Str. Vladimirescu 17. (127) 
TANULÓ férfiszabósághoz fizetéssel fel- 

vétetik. Str. Regina Maria 17. (106) 

GOZKAZÁNMOZ keresünk vizsgázott 
fütőt, akinek „Brevet de fochist" engedé- 
lye rendben van. Jelentkezni: Distribu- 
tia, Cal. Lunga 3. (132) 

KERESEK délutánra 6 éves gyermek 
mellé román-német kisasszonyt. Deutsch, 
Str. Creangá 2-c. (134) 

MEGBIZHATÓ ügyes, jólfőző mindenest 
kenes kéttagu család. Blatt, Reg. Ferdi- 
nand 13. (139) 
KERESEK idősebb becsületes bejárónőt 

reggeltől estig. Ért.:: 2-3 között Str. n 
No. 1. ( 
EGYSZEMEÉLYES háztartáshoz keresek 

ba, azonnalra középkoru jobb mindenest. Str. 
Budai Deleanu 28. (154) 

ADJUSZTÁLÓ leányt felveszek. Cim a 
kiadóban. (157) 

KÉPVISELŐT keres porcellán, üvegszak 
mában garanciával, egész ország területé- 
re. Irásbeli ajánlatot a kiadóba „Kerámia" 
jeligére. (N1485) 

KIFUTÓLEÁNYT felvesz Kató kalapsza 
lon. Str. Duca 1. (N1483) 

KÜLÖNFÉLÉK 

KORCSOLYA fenés, nikkelezés, kromo- 
zás, szakszerüen és gyorsan SZANISZLŐ- 
nál készül. P. Stefan cel Mare 17-18. 
Tel.: 13-24. (T1741) 
A STR. Regina Maria 39. szám étterem 

étlapszerinti árai: leves 3, sült 12, tészta 
3, kenyér 2 lej, ezekből az árakból a havi 
abonánál 20 százalék engedmény. (T 1747) 
EGYETEMI hallgatónő gimnázisták ta- 

nitását vállalja. Cim: Str. Reg. Maria 24. 
füszerüzletben. (1462) 
KOMOLY házassági szándékkal, nyugdi 

jas, biztos állásu, 40 éves, jómegjelenésü 
uriember megismerkedne 25-35 év közötti 
molett, keresztény vidéki urinővel, kinek 
némi hozománya is van. Teljescimü, fény- 
képes levelet a kiadóba kérek „Családala- 
pitás" jeligére. (V 72) 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
testést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal Reg. Ferdinand 10 
Gólyával szemben. (1676) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 
(8456) 

KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 
cikkekben képviseletet, incassot vállai (ju 
talékra) Biroul Frenkel Turd (V 4106) 
IPARÜZEM továbbfejlesztésére társat 

keresek havi 7000 lej biztositva. Cimeke: 
nKeresztény 100.0001 jeligére kiadóba. (94) 
ELVESZETT kis fehér pincsi kutya. 

Zozo névre hallgat. Megtaláló jutalomban 
részesül. Str.. Cosbuc 12. (117) 
ELVESZETT egy fél barna bélelt bal kézre 
való férfi keztyü. Megtalálója jutalomban 
részesül a kiadóban. (137) 
OLCSŐN és szépen vállalok géphimzé- 

seket, riseliőt, madeirát, toledót és szál 
Kihuzását toledó részére, Cim: foldes, Cli- 
nica de ochi. (138) 
KÉREM azt az urat, ki a mult év 

április 5-én este a Stetan cel Mare 10. sz. 
alatti házban történt incidensnél jelen 
volt, olyan szives volt, hogy kalapomat és 
boámat kihozta a szobából, cimét szives- 
kedjék a kiadóba leadni „Kalap" jeligére. 

(145) 
CSEREPES virágok: Azaleák, cykiame- 

nek, szobafenyők, stb. legolcsóbban 
Turős kertészetben, Cluj, Str. M. Foch 94. 
alatt kaphatók. (149) 

Menyasszonyi kelenéyére 
vásznat, damasztokat, paplan sifonokat 
legolcsóbban. Str. Máloasá 19. Sámuel. 

FRANIAUL direkt módszerrel tanit, kö- 
zépiskolásokat felelősséggel előkészit Pá- 
risban tanult. nagy gyakorlattal biró dip- 
lomás. Cim: Nova könyvkereskedés, Me- 
morandului 16. (N1474) 

(92) II. 1 

DUKAÁLT ARON SZANISZLÓ 

(152 

VII, évfolyam, 1939. JANUÁR 6. 

BODEGÁBA kifőzéshez értő nő keres- tetik társnak. 3000 lej szükséges. Cim a kiadóban. (l42) 
SZABÁSZATI kurzus a Lövy szalonban; Tanitva a legujabb nőiruhák, kabátok, kosztümök, fehérnemük legujabb szabása. Str. Bob 18. I. em, Gi48i1) 
10 lejért adok német órát. Str.lorga 12. 

(N1477) 
LAKAÁSFEREGTELENITESEKET 

töké- letes eredménnyel eszközöl Paragáz-osztá lyunk. Teljes szagtalanitás. „Polynea" la- boratórium, Str. Cons. National 3. (Főposta mögött.) 
(Ni476) AUTŐ és mindennemü femtárgyak nik- kelezését és kromozását szakszerüen RE- 

végzi. P. Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 18-24. 

IZLETES, vál ezé , változatos könnyü h ; kapható. Str. I. Maniu 29. elgszikoszt 

(N1473) 

KIADÓ LAKAÁS 
EGY szoba konyha kiadó. Sír. Axente Sever 27. 4584) 
BUTOROZOTT szoba fürdőszobával ki- adó egy kimondottan urnak, vagy hölgy- nek, lehet nyugdijas. Str. Bratianu 2. földszint, jobbra, (5139) 
KIADŐ azonnalra egyszobás, konyhás, pincelakás mell khelyiségekkel. Str. Gez Mosoiu 16. (i89) KIADÓ 5 helyiségből alló müterem. P. Unirii 10. (T 1749) 
KIADÓŐ egy szoba, konyhás lakás. Str. Regalá 1. 

(T 1750) 
KIADÓŐ különbejáratu parkettes, napos, uccai butorozott szoba, fürdőszobával. Vic toriei 52. 

(36) BUTOROZOTT szoba előszobával kiadó, Cal. Motilor 22. em. jobbra. (N1450) ÜZLETHELYISEG hatalmas pincékkel a város legforgalmasabb pontján azonnal- ra kiadó. Érdeklődni: Intim antikvárium, Str. Vláhuta. (95) IRODA RÉSZÉRE egy zárt folyosóról nyiló különbejáratu uccai szoba, ggei butorral és telefonhasználattal azonnal is kiadó. Cim: Str. Regina Maria 48. házmes 

KIADÓ belvárosban két azoba, konyha mühelynek is nagyon alkenob eti Bari- 

; GANSAN 
szoba fürdőszobával kiadó. Str. beláratu Értekezni: „Frizeria", Cal. Regele Ferdi- nand 34. 

(l02) KIADÓ február 1-ére 2 szobás komfor- tos emeleten, P. Mihai Viteazul 23. Érte- kezni kerti lakásban tulajdonosnál. (108) BUTOROZOTT szoba terrasszal azonnal Kadó. Str. Rosetti 10. g tr. R (107) KÜLÖNTELKEN 2 szoba, konyha sür- gősen kiadó. Str. Alverna 7. (109) KÜLÖNBEJÁRATU szoba havi 500 lej- ért azonnal kiadó. Str. Regele Carol II. 98-a. szám. (1i2) KIADÓ Bádescu elején uj villában két szoba, konyha magas fekvésü szuterinla- ERRE / (N 1456) 
E méző 10 méter hosszu na szoba, külön irodahelyiséggel azonneifa kiadó. Alkalmas irodának, raktárnak. ehhelyiségnék Tendelőnek stb. Értekez- ni: Piafa Üniíri Urfrsus sörcsarnok pénztáránál. Havi bér 2200 lej. 128) KÉT szoba, konyhás magánvilla 700 lej- ért kiadó. Str. Alverna 23. di8) KIADŐ egy szoba, kon ha közpo Értekezni: Frenkelné s zban 17. szám. 26) AZONNAL kiadó trafik, Ertekezni: Str. I. G. Duca 5. (130) KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 2-3 személy részére kiadó. Cal. Motilor 115. szám. (131) UCCAI üres szoba előszobával kiadó. P. M. Viteazul 8. Érdeklődni hátul a fo- lyósón. (156) KIADÓ uccai szoba különbejárattal. Str. Hasdeu 14. szám. (1480) EGY szoba, konyha kiadó. Str. Reg, Carol 19. (N1472) 

LAKÁST KERES 
BUTOROZOTT tiszta csöndes szobát ke- 

resek jutányos árban. Cimeket „Szoba" je- 
ligére kiadóba kérek (V 63) 
PAÁR napra szobát keres Kolozsváron utazó, fütéssel. Cimeket "AÁrmegjelöléssel 

jeligére kiadóba. (V 64) TISZTA különbejáratu butorozott szo- bát keresek. Cimeket „Havi 600" jeligére 
a kiadóba kérek. (71) 
LEGALÁBB 160 szobából álló irodahe- lyiséget külön udvaron lehetőleg az állo- más közelében garageval, vagy kocsiszin- 

nel 1939. május 1-ére keresünk. 120.000 lej évi bért fizetünk. Értekezni: Batalionul! 2 Pazá Cluj, Str. I. G. Duca 8. etaj. (5130) 

( 



IDEKI 

A ma már szinte világhirüveé vált 
nagyszerü szinpadi irónak, Fodor Lász- 

lónak legujabb darabja, a Müvészpár 

Ört.: 

kkkerül bemutatóra pénteken este. A bá- 

1939. Január 6, Péntek 
kat.: Vizkereszt. Prot.: Vizke érzékkel felépitett darab előadása egyi 

Botezul Domnului Izr. ke lesz az idei sziniévad legjelentősebb 

mulatos milieu-ismerettel és müvészi 

eseményeinek. Egy fővárosi körülrajon- 
gott szinészházaspár külső és belső éle- 

ÖFIZETÉSI ARAINK 
vre 550, félévre280, negyedévre mulattató intimitása tárul a közönség 

150, egy hónapra 50 lej. 

-
-
 

NACG 

hoz: 

KONNYÜ ESET 
Kiss azt mondja Nagynak: 
raudod, kérlek, 
más nőt a feleségemen kivül, sőt nem 
is ismertem. 
aAzt elhiszem - 

Nos, mi az, hogy elhiszed? 
Mert ha ismertél volna egy mási- 
akkor azt vetted volna f 

szemüvegemet, 

NAGYZÁSI MÁNIA 
Pökhendi Aladár igy szól az inasá- 

bat reggelig a következő gyógyszertá- 
teljesítnek éjjeli szolgálatot: Uni 

corn gyégyszertár, Unirii-tér; Demeter 
Eönel, Motilor-ut; Somlea Mihail, Re- 

én nem ismerek 

válaszolja Nag! 

tének minden kétségbeesett és sokszor 

szemei elé, egy szinte izgalmas dráma 

ESIEI 
MÜVÉSZPÁR 

keretépen A feszült helyzetek azonban 

annyira át vannak szőve a legkacagta- 

tóbb szellemességekkel és ötletekkel, 

hogy a publikum nem győz tapsolni a 

nagyszerű darab szereplőinek. 
A Vigszinház ma is zsufolt házak 

mellett játsza a „Művészpár -t, mely- 

hek itteni főszereplől Erényi Böske, Be- 

hess Hona, Paál Magda, Feledi Éva, 

Mészáros Béla, Nagy István, Tóth Elek, 

Lantos Béla, stb. 

-ONGYILKOS LETT A SZATMA- 

RI ZSIDŐ ISKOLA IGAZGATÓJÁ- 
NAK FELESÉGE. Szatmárról jelentik: 
Sugár Henrik, a szatmári zsidó elemi 

iskola igazgatójának Amália nevü 57 

éves felesége öngyilkossági szándékkal 

at. Teofil Dragos uccában levő laká- 
sának második emeletéről levetette 

át. Az igazgatótanitó felesége már 

hosszabb idő óta sulyos idegbeteg volt 

és valószinü, hogy idegrohamában kö- 
vette el az öngyilkosságot A szerencsét 
len asszony eltörte mindkét lábát és 
nyakcsigolyáját Kórházba szállitás 
után rövid idő mulva borzalmas kinok 

közöte meghalt. A közismert uriasszony 

jean, állapitsa meg, hogy itt van- öngyilkossága általános és mély rész- 
nak-e még az abiektisztitó vállalat vétet keltett. 
emberei? Ha igen, akkor adja oda nekik 

hogy tisztitsák meg 

- 
őgyszertárak. Januá : an ikee zaslán a gyógyszertá- katlanui nagy hideg semmiféle tekintet 

rak egész napon zárva vannak ügyele- 
ógyszertárak a következők: Biró, 

riiztér, Holicska, Motilor-ut és az Cs 1 Áy 
inescu ucca sarkán: - Január 7-én, rü havazás volt és vastag hóréteg fe

d- 

nbaton reggeltől január 14-én. szom 

hóővihar. Rukarestből jelentik: A föld- 
művelésügyi minisztérium jelentése 

szerinv s borzalmas hóvihar és a szo- 

ben nem ártott a vetésterületeknek, 

mert az általános fagy beállta előtt 

csaknem az ország egész területén sü- 

ártott az őszi vetéseknek a 

- ENYHE JAVULÁS MUTATKO- 

ZOTT STEFANESCU GOANGA AL- 

LAPOTÁBAN. A Rador távirati iroda 

legutóbbi jelentése szerint Stefanescu 

Goanga egyetemi rektor állapotában 

enyhe javulás állott ugyan be, de az 

életveszély még keorántsem mult el. 

Hajózhatóvá teszik a Dambovicát. 

Bukarestből jelentik. A fucegi tarto- 

mány királyi helytartósága a Dambo- 

vita folyó hajózhatóvátételének kérdé- 

sét tanulmányozza. Alexandru Gane ki- 

rályi helytartónak az a terve, hogy a 

Dambovitát bukaresti kijáratától egé- 

sSzen az Arges folyóba való torkolatáig 

szabályozza, hogy hajózhatóvá tegye. 

A rendezési és hajózhatósági munkála- 

lok 22 millió lejbe kerülnek. amely 

összegből a tartományihelytartóság már 

kilenemillió lejjel rendelkezik. A Dam- 

bovita rendezési és hajóhatósági mun- 

kálataira vonatkozó tervezetet már be 

is mutatták a minisztériumnak és az or- 

szágos vizrendezési hivatalnak jóváha- 

gyás végett 

ap General Foth-ut. 

n 
le Ferdinand-ut; dr. Cseresznyés Gyu 

te be a vetésterületeket. 
- 

lurSclucmharisnya é 301ci 
str. francisc David 10. - udvarban 

Szinház 
Csütörtök: Hivatalos szinházi szünnap. 
Péntek d. e. 11: Sice urfi. (Hetényi Elemér 

növendékeinek gyermekelőadása, na- 
gyon olcsó helyárakkal.) 

Péntek délután 3: ikék róka. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Péntek délután 6: Francia szobalány. (Ti- 
zedszer.) 

Péntek este 9. Müvészpár, (Fodor László! 
legujabb óriási sikerü vigjátéka, Eré- 
nyi Böske, Benes Ilona, Paál Magda, 
Feledi Éva, Mészáros Béla, Nagy Ist- 
ván, Tóth Élek, Lantos Béla, Szabados 
Arpád stb. a főszerepekben, "remlier 
bérlet 17. sz.) 

sSzombat délután 5: Puo. (A nagysikerü 
szinmüű első olcsó helyáras előadása.) 

Szombat este 9: Müvészpár. (Rendes bér- 
let 17. sz. Irodalmi bérlet 11. sz.) 

Vasárnap délután 3: A rossz asszony. (Ol- 

csó helyárakkal.) 

Vasárnap délután 6: Francia szobalány. 

(Tizenegyedszer.) 
Vasárnap este 9: Müvészpár. (Harmadszor) 
Héttfő fél 9: Müvészpár. (Negyedszer.) 
Kedd fél 9: Müvészpár. (Ötödször.) 

LECT MOZGŐ: Csütörtökön az elő- 
adások szünetelnek. Szentpétervári fe- 
hér éjszakák. Fősz.: Gaby Morlay és 
Jean Yonnel, 

RovAL MOZGÓ: 3.20, 5.20 és 7.20-kor: 
Shirley Temple. Este 9.30-kor' Nagy 
diszelőadás: Deanna Durbin a Há- 
rom kis ördög c. tilmben. 

no MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
3, 6 és 9: I. Tarantella. Fősz.: Jeanette 
Mac Donald és Allan Jones és War- 
ren Willian. II. Az elsodort ember. 
Dráma. Fősz.: Jean Hersholt és Don 
Ameche. Helyárak: 12 és 14 plusz 5 

le Az előadásokon visszamaradni nem 
ehet. i 

EDISON MOZGŐ: I. A kereszt jogyében. 
Frederich March, Claudette Colbert, 
Charles Laugton, Douglas Fairbanks, 
stb. II. Éjszakai őörjárat. Garry Co- 
oper-rel s Rin-Tin-Tin-nel. III, Hiradó 
és Miki Maus. Jön: Táncra születtem. 

URANIA MOZGŐ: Csütörtökön előadások 
szünetelnek. A rettegés háza. fFősz 

számu lakásán, öngyilkosságot kisérelt 

ó Es oLcsó BÖRT ÉS TAL- 

Kozák bőrüzletben kaphat. Cluij, 
Mihai Viteazul 15. 

LAPUNK legközelebbi 

reszt ünnepére való tekintettel, 

január 7-én, szombaton a rendes idő- 

ben jelenik meg. 
öjárásjelentés. A bukaresti idő- világosítást 

száma 

meg: revolverével mellbelőtte magát. A 

revolvergolyó megakadt a mellcsont- 

ban és igy nem hatolt a mellüregbe. 

Könnyü sebével a mérnököt beszállitot 

ták a kórházba, ahol mütétet hajtottak 

rajta végre és a golyót eltávolitották 

testéből. Azöngyilkosság okára vonatko 

zólag a mérnök megtagad minden fel- 

ngyilkosságot kisérelt meg a bu- 
karesti mérnök. Bukarestből jelentik: 

filiuta Ernest 29 éves mérnök a Laho- 

e váry tábornokról elnevezett ucca 69. 

fáráskutató intézet jelentése szerint az 

elmul, 24 óra alatt az időjárás rendki- 

vül váltezékony volt, a délkeleti szél 

ag ország számos helyén kisebb mérv
ü 

Olvadást és ólmos esőt hozott. Tegnap 

Nagyváradon 8 fok volt a hideg, Cer- 

nautiban 9 fok. Bucurestiben 16 fok, 

Mangaliában pedig 1 fok. Várható idő- 
járás a következő 24 órára: A légsuly 

emelkedik, gyenge déli szél, nedves, kö
 

VIZKERESZT ELŐESTÉJEN TI- 
b0S MINDEN ELŐADÁS És NYIL- 

VÁNOS ZENE. Ma, január 5-én, csü- 

törtökön, Vizkereszt ünnepének előest
é 

jén az ország egész területén az össze
s 

látványos előadások szünetelnek és sz
i- 

goru zenetilalom van. 

Gyermekek veszedelme a befa- 

gyott Dnyeszteren. Chisinauból jelen- 

Ák. Socova Constantin 8 éves és Soc
o- 

a Maria 6 éves gyermekek Szilveszter 

éjszakáján megkisérelték, hogy a 

Dnyeszter folyón egy jégtáblán á
tkelje- 

Mek az orosz partra Alig tettek meg 

néhány méter utat, amikor a román 

part közelében mindketten a vizbe 
zu- 

hantak. Szerencsére a román 
határőr- 

ség észrevette a gyermekeket 
és kimen 

tette őket a biztos halálból. 
Bált rendeznek a kolozsvári s

zabó 

iparosok aggmenháza javára, 
Szamos 

fartomány textil- és ruházati i
pari mun 

kaadój január 14-én, s
zombaton este 9 

5rai kezdettel az Albina palota 
diszter- 

mében a kolozsvári szabóiparosok
 agg- 

menházának alapja javára nagysz
abásu 

bált rendeznek, mely iránt m
áris szé- 

leskörü érdeklődés nyilvánul meg. A 

rendezőbizottság élén Gheor
ghe Coron- 

Az „Arvaleánynevelő" 
olthon 

HANGVERSENYE 

dan elnök és Cristea titkár 
tevékeny- 

rTuüz a fővárosban. Bukarestből je
- 

lentik: Tegnap éjszaka tüz ütött ki 

General Gh. Popescu-uccában. A tüz 

elhamvasztott egy bodegát, egy fod- 

rászmühelyt és két más üzletet. 

MEGERÖSITETTÉK CSIKY JÓ- 
ZSEF MAROSVÁSÁRHELYI VEZETŐ

 

LELKÉSZ KINEVEZÉSEÉT. Marosvá- 

sárhelyről jelentik: Hosszu huza-vona 

és viszálykodás után nyugvó pontra 
ju- 

fott az a kérdés, amely már-már f
elbo- 

rulással fenyegette a vásárhelyi ref
or- 

mátus hivek lelki életét. A nyugalo
mba 

vonult Tóthfalussy József vezető lel- 

kész helyének betöltéséről van
 itt szó, 

amelyet a presbiteri gyül
és megszava- 

zott, néhányan azonban kifogásoltak, 

ugy, hogy a lelkészválasztás ügye a 

közgyülés elé került. Ez 365 szavazat- 

tal 3200 ellenében megerősitette 
Tóth- 

falussy lelkész utódjának: 
Csiky József 

lelkésznek vezető lelkésszé való meg- 

választását. Voltak egyesek
, akik ezzel 

a határozattal sem voltak me
gelégedve 

és azt az egyházmegyei birósághoz fe- 

lebbezték meg. A biróság a napokban 
tartott ülést ebben az ügyben és har- 

madfokon kimondotta a szót: megerő- 

sitette Csiky József vezető lelkészi meg 

hivását, a felebbezőket pedi- 5 ezer lej 

perköltség megfizetésére itélte. 

t. 

- Mivel indokolják a fővárosi kávé- 

házak és vendéglők engedélyének meg- 

vonását? Bucurestiből jelentik: A pénz 

ügyminisztériumnak azzal a rendeleté- 

vel kapcsolatban, amelyet lapunk teg- 

napi számában már közöltük és amely 

280 fővárosi kávéház. étterem és ital- 

mérőhelyiség engedélyét vonta vissza, 

legkésőbb február 15-ig történő bezá- 

hozták nyilvánosságra, 

nopolizált, 

jellegü szeszesitalokat árusitanak, to- 

vábbra is müködhetnek, anélkül azon- 

ban, hogy szeszesitalokat árusithatná- 

nak Abban az esetben azonban, ha 

ezek a helyiségek kihágást követnének 

el és a tilalom ellenére szeszitalokat 

árulnának, a legsulyosabb megtorló 

intézkedéseket fogják foganatositani 
velük szemben. 

ZSEMBERY ELVIRA 
BR. KEMÉNY GEZA 
TATÁR FERENCZ 

KÖZREMÜKÖDÉSÉVEL 

- NEM KÖTELES A POSTA A KÜL 
DEMÉNYEK JEGYZEÉKÉT AZ ADÓ- 
HIVATALOK KÖZEGEINEK BEMU- 

TATNI. Bukarestből jelentik: A posta 

és távirda vezérigazgatósága körrende- 

letet intézett az összes postahivatalok- 

hoz, a vasuti állomások postáihoz, a 
tartományi postafelügyelőségekhez és 
a mozgóposta hivatalaihoz, amelyeket 
értesitett, hogy hatálytalanitotta az 
1938. évi március 9-én kelt 59.288. szá- 
mu körrendeltét, amelynek értelmében 
a postahivatalok kötelesek voltak a 
kincstári közegeknek bemutatni az ér- 
kezési kimutatásokat, amelyekből 
államkincstár közegei az adóalanyok 
megadóztatására vonatkozó tájékoztató 
adatokat gyüjtöttek össze. A vonatkozó 
rendelet hatálytalanitása következtében 

Edward G. Robinson, Claire Trevor, 

Humprey Boggart. 
cAPITOL MOZGŐ: Premier Vizkereszti 

szenzáció: Az élet tükre. Rendezte: Bol 
váry Géza. Fősz.: Paula Wessely, Atil 
la Hörbiger és Petter Pettersen. A 
film előtt uj világhiradó a legujabb 

világeseményekkel. 

- Megkezdődött a nádaratás és jég- 

rásukat rendelte el, azt az indokolást gyüjtés a Balatonon. Tihanyból jelentik 

hogy azok a 

vendéglők, káveházak, füszer. és ve- 

vegyeskereskedések, arnelyek akár mo- 

akár pedig nem egyedáru- 

A Balaton mentén nagy felkészültség- 

gel megkezdődött az év utolsó aratása: 

a nádvágás. Ha az időjárás kedvező. ez 

az aratás egésziti ki a Balaton menti 

gazdák jövedelmét. Néha előfordul, 

hogy a tél enyhesége miatt csak rövid 

időre fagy be a tó vize, olyankor a drá- 

ga nád ott vész a Balatonban, de még 

a következő év nádtermése is sokkal 

silányabb lesz. Az idén öt-kilenc centi- 

méter vastag a Balaton jege, nyugod- 

tan lehet a nádat aratni, sőt még egy 

fontos és ilyenkor sürgős más munkát 

is elvégezhetnek a gazdák: összegyüjt- 

hetik a szükséges jeget. Téli időben min 

den épkézláb ember, akár csak a nyári 

áratáskor a mezőn, a Balatonon dol- 

gozik. 

MARÓSZÓDAÁVAL MEGMÉR- 

GEZTE MAGAÁT A SZATMÁRI BETEG 

SEGEÉLYZŐ BETÖRÖJE. Szatmárról 

jelentik: Verdes Imre 18 éves asztalos- 

segéd a napokban nagymennyiségü 

marószódával megmérgezte magát. A 

rendőrség bevezette az ügyben a nyo- 

mozást, amelynek során az a gyanu 
merült fel, hogy ő követte volna el azt 
a betörést a szatmári betegsegélyzőbe, 
amelynek tettesét keresi a rendőrség 
Verdes a kórházi ágyon bevallotta bü- 
nét. Elmondotta, nogy szerelmes volt 
egy nagykárolyi leányba, pénzt akart 
szerezni, hogy idegen városba költözze- 
nek és uj életet kezdjenek. Munkája 

az rezni a házassághoz 
nem volt, betörésből akarta megsze- 

szükséges pénz- 

összeget. 

- Farsangi táncos teadéltután a- 

Katholikus Körben. A Kath. Kör a Ko- 

galniceanu ucca 7. szám alatt január 

8-án, vasárnap délután 5 órától éjjel 12 legyetlen postahivatal sem köteles töb- 
bé a pénzügyigazgatóság közegeinek 
rendelkezésére bocsátani semmiféle for 
mában a posta hivatalos kimutatásait 

laz érkezési és feladási adatokról. 

óráig farsangi táncos teadélutánt ren- 

dez A teadélutánon elsőrangu jazz-ze- 

ne és különböző meglepetések fogják 

szórakoztatni a megjelenteket.



kisérlet elkövetése 
házába menekült, aki már korábban 

gyomorfájdalmakban 

ő 

Egyhónapi 
JóE 

megfeszitett nyomozás után: na exmce. 

Stclancscu Goanda 
tektlv 

de Basegsti 27. 

Letartóztattá 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Annak 

nagyarányu szorgalmas nyomoz 
nak, amelyet a kolozsvári rendőr- 
kvesztura folytatott le, örvendetes 
eredményeként sikerült elfogni 
Stefanescua Goanga kolozsvári egye- 
tem rektora ellen elkövetett revolve- 
res merényletnek tetteseit. 
A multévi december 28-áról de- 

cember 29-ére virradó éjszaka 2 óra- 
kor letartóztatták Mészáros Alexan- 
dru, a kolozsvári Pasteur-intézet 
szolgájának a Str. Pop de Basesti 27. 
szám alatt levő házában Uta Dumit- 
ru orvostanhallgatót. 

A főiskolai hallgató a gyilkossági 
után Mészáros 

felkészült a merénylő elrejtésére és 
elrejtve is tartotta kezdetben a szé- 
nacsürnek a padlásán, mindaddig 
ameddig a téli hideg be nem állott 
amikor is kénytelen volt Mészáros 
házába behuzódni. 

Abban a pillanatban, amikor a 
rendőrhatóság közegei felszólitották 
Mészárost, hogy nyissa ki lakásának 
ajtaját, a Pasteur-intézet szolgája 
vonakodott a kapu azonnal való ki- 
nyitásától és Uta Dumitrut elrejtet- 
te Mészáros Ilona nevü feleségének 
szalmazsákjába, amelyen az asszony 
aludt. 

Amikor a lakás ajtaját felnyitot- 
ták, a belépő rendőrtisztviselőknek 
a Mészáros-család összes tagjai azt 
mondották, hogy Mészárosné sulyos 

szenved és 
ezért arra kérték a hivatalos vizs- 
gálatot megejteni akaró hatóságt 
közegeket, hogy távozzanak a szo- 
bából. A rendőri közegek felszólitot- 
ták az ágyban fekvő Mészárosnét, 
hogy keljen fel és amikor a szalma- 
zsákot átvizsgálták, abban elrejtőz- 
ve megtalálták Uta Vasile Dumitru 
diákot. 

A szobában talált összes szemé- 
lyeket előállitották a rendőrkvesztu- 
rára. Uta Dumitrunál a ruhájában 
elrejtve 2000 lejt találtak és olyan 
fontos irásbeli bizonyitékot, amely 

rendkivül értékes a nyomozás szem- 

pontjából és a Stefanescn Goanga 

rektor, valamint Gruia detektiv el- 
len elkövetett gyilkos merényletnek 
és körülményeinek tisztázása szem- 
pon ól. Kihallgatása során Uta 
Dumitru beismerte, hogy egyike 
azoknak a tetteseknek, akik Dumit. 

rescu Ioan III. éves orvostanhallga- 
tóval együtt robbantó petárdát do- 
bott a Distributia petrőleum-elosztó 
kolozsvári telepének tartályára. 

A diák beismerő vallomása alap- 
ján a kolozsvári rendőrség letartóz- 
tatta Dumitrescu Ioan, a Prahova- 

megyében levő Moreni községből szár 
mazó III. éves orvostanhallgatót is, 
aki a másik tettestárs a Stefanescu 
Goanga rektor és Gruia Erache ál- 
lambiztonsági hivatalnok ellen elkö- 

vetett megdöbbentő merényletnek. 
A két letartóztatott főiskolai hall- 

gató vallomása és beismerése alap- 
ján a rendőrségnek rendkivül érde- 
kes körülmények között sikerült le- 
tartóztatnia Atofanei Gheorghe II. 
éves orvostanhallgatót is Ploestiben 
a közismert légionáriust, aki a má- 
sik két diáktársát felbujtatta a gyil- 
kos merénylet elkövetésére és aki a 
háromtagzu bünszövetkezetnek tu- 
lajdonképpeni feje. 
A nagy eréllyel folyamatban levő 

nyomozás teljes fényt deritett erre 
az alávaló szervezkedésre, amelynek 
az volt a célja, hogy terror-cselek- 
ményekkel, gyilkosságok elkövetésé- 
vel, bombák dobásával és robbantá- 
sával pánikot keltsenek és ezzel tel- 
jes pusztulást és rombolást idézzenek 
elő és nihilista törekvéseik érvénye- 
sitésével legyenek a nemzet vezetői. 
A kolozsvári rendőrség sikeres 

Letantóztatta a holazsvári rendőrsén 
cáyetemi rehtor és Gruia 

cllen clkövetett guilkos 
Az egyik orvostanhall 

nyomozása, amellyel éjjelt és nap- 
palt feláldozóő megfeszitett munká- 
val sikerült elfognia a gyilkos me- 
rénylet tetteseit, ez egyben a meg- 
nyugvás és a rend ujabb biztositáka 
is. 
A rendőrség nagyon jól tudja, hogy 

a nyomozással kapcsolatosan rend- 
kivül fontos és tárgyi bizonyitékul 
szolgáló adatoknak a birtokában is 
van, amelyeket a maga idején nyil- 
vánosságra is fog hozni és amelyek 
a legnagyobb szenzációval fognak 
majd szolgálni. 
A rendkivül fárasztó és nagy kö- 

rültekintést igénylő, de végül is 
eredményes nyomozásért a legtelje- 
sebb elismerés illeti meg a kolozs- 
vári rendőrséget és állambiztonsági 
szerveket. A sajtó a maga részéről a 
legteljesebb dicséret hangján kell, 
hogy megemlékezzék Panaitescu 
csendőrezredes, dr. Horvath Iosif me. znzozaem 

akmerő rablótámadás 
a boncidai állomásfőnök ellen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vakmerő rab- 

lótámadás történt éjjel 3 órakor a bon- 
cidai államásfőnökség irodájában. Két 
ismeretlen fiatalember az irodába be- 
lépve az iránt érdeklődött, hogy mi- 
kor megy a legközelebbi vonat Kolozs- 
vár felé. Az állomásfőnök még nem is 
válaszolhatott, amikor a két ismeretlen 
férfi revolvert rántott elő és azt a fő- 
nök mellének szegezve pénzt követelt 
tőle. A megrémült vasuti főtisztviselő 
még védekezésre sem gondolhatott. Az 

URANIA MOzGO 
Pénteken: 

asztalon heverő kasszakulccsal az egyik 
rabló kinyitotta a pénzszekrényt és az 
ott lévő 4600 lejt elemelte. Ezután le- 
vetköztették és az irodában elégették 
ruháját, hogy ne tudjon segitségért 
sietni. Azutánt, mint akik jól végezték 
dolgukat, eltüntek az éjszaka sötétjé- 
ben. 
A vakmerő rablótámadás ügyében 

ugy a csendőrség, mint a rendőrség a 
legszélesebb körü nyomozást vezette be 
a tettesek kézrekeritésének érdekében. 

A MIIrotS HAzA 
izgalmas kalamdorfilm, főszerepekben: 

EDWARD G. ROBINSON, CAIRE TREVOR, HUMPREY BOGART 

Róma közvetit a közép. és 
keleteurópai problémák 
áthidalása ügyében 

(LONDON.) Az Exchange Telegraph 
szenzációs közlése szerint Sztojadino- 
vics jugoszláv miniszterelnök a bélyei 
vadászatokra Ciano olasz külügymi- 
niszteren kivül Csáky gróf magyar és 
Beck ezredes lengyel külügyminisztert 
is meghivta. Ügyanezen forrás diplo- 
máciai körökből származó értesülése 
szerint Olaszország mindenképpen azon 
van, hogy Közép- és Keleteurópában 
az ellentéteket kiküszöbölje: Erre való 
tekintettel hajlandó lépéseket tenni az 
érdekelt kormányoknál, elsősorban a. 
német birodalmi felelős tényezőknél 
abban az irányban, hogy a sulyos 
probléma mindenkire egyformán ked- 
vező módon elintéződjék. Róma a ten- 
gelypolitikára támaszkodva azon van, 
hogy a német-lengyel ellentéteket is a 
lehetőséghez képest letompitsa. Ezzel 
kapcsolatban a Tribune egyik legutób- 
bi cikke szerint az olasz kormány min- 

den erejével az oilasz-magyar-jugoszláv- 
lengyel kapcsolatok elmélyitésén is 
fjáradozik. Ezenkivül Csehsziovákiát és 
Romániát is meg akarja nyugtatni ab- 
ban az irányban, hogy a tengely célki- 
tüzéseitől nincs aggódni valójuk. Ebben 
a tekintetben vannak ugyan félreérté- 
sek, amelyeket azonban jószándékkal 
és becsületességgel el lehet oszlatni. A 
Daily Telegraph római jelentése alap- 
ján arról ad hirt, hogy Mussolini be- 2 őrek. ben óriási feltünést keltett az a hir. folyásának teljes sulyával arra törek- 
szik, hogy a német birodalmi kormányt 
rábirja a független nagy Ukrajna ter- 
vének elejtésére. Diplomáciai körökből 
származó értesülések szerint Rómának 
a továbbiakban az is a terve, hogy 
keresztülvigye Kávpátaljának Magyar- 
országhoz való ujbóli visszacsatolását. 

Ebben az esetben megvalósulna a ma- 
gyar-lengyel határ kérdése is. Bélyén 

merenülei három ícitesét 
sató-merénylő szülőfalulában, a másik a 

szám alatti házban rejltőzködött 
bujt el a detektivek elől 

el és szalmazsákba 

k a merénylet értelmi szerzőjét Iss 

Enachc dc 

Str. Pop 

kolozsvári rendőrkvesztor, dr. Tim- 
bus Liviu helyeites rendőrkvesztor, 
Pop Leontin az állambiztonsági hi- 
vatal főnöke, dr. Dreghiciu Aurel 
bünügyi rendőrigazgató és a detek- 
tiv csoport tagjainak fárasztó mun- 
kájáról. Az ilyen előzmények után 
és az adott körülmények között a 
sajtó munkatársai is megértik azt 
a titokzatosságot, az információ-adás 
elől való elzárkózást, amellyel az 
illetékes hatósági tényezők tanusita- 
ni voltak kénytelenek, de joggal re- 
méli a sajtó azt is, hogy az ujabb 
szenzációs fejleményeket éppen oly 
részletességgel fogják a közrend és 
a köznyugalom megszilárditása ér- 
dekében közölni annak idején, ami- 
kor a nyomozás sikere nélkül ezek 
nyilvánosságra való hozatal lehető- 
vé válik. 

ő- 

-0- 

valószinüleg ezekről a kérdésekről is 
szó lesz. . 

DALADIER ELLE, 
(RÓMA.) Az olasz sajtó rendkivül 

éleshangu támadást intézett Daladier 
francia miniszterelnök ellen tuniszi és korzikai beszédei miatt. Azzal vádol- 
ják, hogy magatartásával nem a békét 
szolgálta, hanem még inkább kimélyi- 
tette a francia-olasz ellentéteket. Da- 
ladier egyébként pénteken hagyja el 
Algirt és visszatér Franciaországba. 
Mielőtt Párisba utazna, Orangebe, 
szülőföldjére látogat, ahol egy napot 
fog eltölteni. 

AMERIKA ÉsS AZ UJ JAPÁN 
KORMÁNY 

(WASHINGTON.) Hiranuma báró 
kinevezése japán miniszterelnökké nagy 
nyugtalanságot keltett az Egyesült 
Államok politikai és diplomáciai körei- 
ben. Egyértelmü felfogás szerint Hira- 
numa kinevezése azt jelenti, hogy Ja- 
pán minden erejét összeszedve a leg- 
végsőkig folytatni akarja Kinában a 
háborut. Ez azonban már az amerikai 
érdekek elevenébe hasit. Erre való te- 
kintettel az Egyesült Allamok kor- 
mánya betüszerint alkalmazni kivánja 
Roosevelt elnök japánellenes felfogá- 
sát. Ugyancsak washingtoni jelentés 
szerint az amerikai kormány hazaren 
delte tokiói nagykövetét jelentéstétel 
végett. ' 

A PALESZTINAI ÉRTEKEZLET 
ÜÖSSZEHIVÁSA 
(LONDON.) Palesztinai arab körök- 

hogy az angol kormány január 18-ára 
összehivja a palesztinai bizottságot, 
amelyen Chamberlain fog elnökölni. 
Arab vélemények szerint a bizottság 
összehivásának határideje tulságosan 
korai, ugyannyira, hogy a leginkább 
érdekelt arabságnak nem áll módjában 
az értekezleten képviseltetni magát. 

-- 
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